

INTRE REPUBLICA SOCIALISTĂ ROMANIA ȘI REPUBLICA POPULARĂ DEMOCRATĂ COREEANĂ

Tovarășului KIM IR SEN

Secretar general al Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea, Președintele Republicii Populare Democratice Coreene

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Cu ocazia primei aniversări a Tratatului de prietenie și colaborare dintre Republica Socialistă România și Republica Populară Democrată Coreeană, în numele Partidului Comunist Român, al Consiliului de Stat și al Guvernului Republicii Socialiste Române și al dumneavoastră, Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea, Comitetului Popular Central, Consiliului Administrativ al Republicii Populare Democratice Coreene și întregului popor coreean prieten cele mai sincere felicitări și un cald salut tovarășesc.

Răspunzind intereselor fundamentale ale poporului român și poporului coreean, Tratatul de prietenie și colaborare dintre Republica Socialistă România și Republica Populară Democrată Coreeană, încheiat în România, a reprezentat un moment nou, de importanță istorică în relațiile dintre popoarele și statele noastre, a deschis perspective minunate pentru extinderea și consolidarea continuă a prieteniei frățești și colaborării multilaterale româno-coreene. În același timp, semnarea tratatului a constituit o expresie a hotărârii noastre comune de a colabora strâns în opera de construire a societății socialiste, în promovarea unor relații bazate pe deplina egalitate, respect reciproc și înțelegere tovarășească între țările socialiste, a unor raporturi democratice între toate statele, a unei noi ordini economice și politice internaționale, în interesul cauzei păcii și securității în lume.

Având convingerea fermă că prietenia, colaborarea și solidaritatea revoluționară, statornicite între prietenii și popoarele noastre, se vor dezvolta și aprofunda continuu, vă urez dumneavoastră, tuturor comunistilor și întregului popor coreean prieten, succesul mai mare în construirea socialismului, în împlinirea aspirațiilor naționale de reunificare pașnică și independentă a patriei.

NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

În numele Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea, al Guvernului Republicii Populare Democratice Coreene, al poporului coreean și al meu personal, vă adresez dumneavoastră, Comitetului Central al Partidului Comunist Român, Guvernului Republicii Socialiste România și poporului român cele mai fierbinți felicitări și un salut frățesc cu prilejul primei aniversări a încheierii Tratatului de prietenie și colaborare dintre Republica Populară Democrată Coreeană și Republica Socialistă România.

Tratatul de prietenie și colaborare încheiat anul trecut între cele două țări — Coreea și România — ca rod al colaborării îndelungate strînse dintre cele două țări ale noastre pe baza principiilor independenței, a adus o mare contribuție la întărirea și dezvoltarea continuă a prieteniei și a coeziunii dintre popoarele ambelor țări, la consolidarea coeziunii țărilor socialiste, a țărilor în care cresc noi forțe și a tuturor popoarelor progresiste din lume.

Poporul coreean relevă cu bucurie și în anul care a trecut de la încheierea acestui tratat, s-au dezvoltat și mai larg relațiile tradiționale de prietenie și colaborare dintre partidele, țările și popoarele noastre în toate domeniile — politic, economic, științific, tehnic și cultural.

Folosindu-mă de acest prilej, vă doresc din inimă, dumneavoastră și poporului frate român, mari succese în lupta pentru transpunerea în viață a hotărârilor Congresului al XI-lea al partidului dumneavoastră.

KIM IR SEN

Secretar General al Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea, Președintele Republicii Populare Democratice Coreene

Temelii trainice prieteniei și solidarității militante româno-coreene

Popoarele română și coreeană celebrează astăzi, cu bucurie și satisfacție, împlinirea unui an de la încheierea Tratatului de prietenie și colaborare dintre Republica Socialistă România și Republica Populară Democrată Coreeană.

Data de 26 mai 1975, ziua semnării, la București, de către tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii noastre, și tovarășul Kim Ir Sen, secretarul general al C.C. al Partidului Muncii din Coreea, președintele R.P.D. Coreene, a acestui document de excepțională importanță politică va rămâne puternic gravată în conștiința și în memoria poporului român și coreean. Ea marchează începutul unui capitol nou, cu o profundă înfrățire asupra dezvoltării legăturilor frățești între țările și popoarele noastre. Din expresie voinească comună de a extinde și adânci în continuare, pe multiple planuri, colaborarea dintre România și R.P.D. Coreeană și consacrând noimele de valoare universală ale relațiilor internaționale, tratatul constituie o adevărată carte a prieteniei româno-coreene și, totodată, o contribuție de seamă la afirmarea principiilor noi de relații între state, la împlinirea obiectivelor democratizării vieții internaționale.

De o deosebită importanță este înscrisura în tratat a principiilor noi care trebuie să stea la baza relațiilor dintre toate statele, cum sunt dreptul fiecărui popor de a-și decide soarta și a-și alege propriul sistem politic-economic; dreptul la independență și suveranitate națională; egalitatea deplină în drepturi a tuturor statelor, indiferent de mărime, nivel de dezvoltare și sistem economic-social; folosirea resurselor naturale potrivit intereselor proprii; dreptul fiecărui stat de a participa

la examinarea și soluționarea problemelor internaționale, la cooperare și schimbul economic, de a folosi neîngrădit realizările științifice și tehnologice moderne; obligația tuturor statelor de a nu interveni în treburile interne ale altui stat; obligația de a respecta integritatea teritorială a altor state; abținerea de la amenințarea cu forța sau folosirea forței; dreptul la autoapărare; respectarea principiilor Cartei O.N.U., a principiilor și normelor de drept internațional general recunoscute. Sint principiile menite să constituie cheia statornicirii unor raporturi internaționale noi, de natură să permită dezvoltarea liberă și independentă, progresul și înflorirea tuturor națiunilor, fărâșirea unei noi ordini politice și economice, a unei lumi mai bune și mai drepte.

Își găsește astăzi deplină confirmare aprecierea pe care o au conducătorii de partid și de stat al datului tratatului. „Prin aceasta — sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu — se deschid perspective minunate pentru extinderea colaborării multilaterale româno-coreene și afirmarea hotărârii partidelor și popoarelor noastre de a colabora strâns, atât în construcția socialistă în cele două state, cât și în afirmarea cu putere a principiilor socialismului, a cauzei păcii și colaborării între națiuni”. La rândul său, tovarășul Kim Ir Sen declara: „Apreciez că acest tratat constituie un puternic imbold nu numai pentru dezvoltarea relațiilor de prietenie și coeziune dintre cele două popoare ale noastre și constituie un imbold și pentru dezvoltarea relațiilor dintre țările socialiste, țările lumii a treia, a tuturor popoarelor progresiste din lume”. Această înaltă apreciere, aceeași satisfacție reciproc împărtășită se regăsește și în schimb de mesaje prilejuit de aniversarea de astăzi.

Între popoarele română și coreeană s-au întretesut de-a lungul anilor firele unei trainice prietenii. Similitudinea destinelor — atât poporul român cât și cel coreean au dus o îndelungată luptă împotriva dominației străine, fiind nevoite să dea grele jertfe de sine pentru a-și apăra ființa națională; comunitatea de orinduire și de ideologie; înfruntarea frățească de peste trei decenii în realizarea aceluiași teluri; hărnicia și tenacitatea ce le sint caracteristice în opera de edificare a noii orinduirii; conlucrarea pe arena internațională pentru afirmarea ideilor de independență, libertate și progres ale tuturor popoarelor; solidaritatea militante cu toate forțele înalte ale contemporaneității — sint izvoarele vii ce alimentează permanent sentimentele reciproce de profundă prietenie, stimă și respect.

Într-un asemenea cadru prielnic și cu cimentul relațiilor de prietenie și colaborare româno-coreene, relații în a căror dezvoltare un rol hotărâtor au avut întințirile dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Kim Ir Sen, la Phenian, în 1971, și în urmă cu un an, la București. Prilejuri noi create prin semnarea Tratatului de prietenie și colaborare și-au găsit fructificarea în adâncirea și intensificarea colaborării reciproce avansate pe multiple planuri, în extinderea schimbului de experiență în cele mai diverse domenii ale construcției socialiste.

O înfrățire din cele mai fertile asupra dezvoltării continue a prieteniei și colaborării dintre țările și popoarele noastre o exercită relațiile de înțelegere, încredere și stimă reciprocă dintre Partidul Comunist Român și Partidul Muncii din Coreea, relații de înaltă încredere și înțelegere. (Continuare în pag. a IV-a)

Știința

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLV Nr. 10501 Prima ediție Miercuri 26 mai 1976 6 PAGINI — 30 BANI

La zi în AGRICULTURĂ

Culturile prășitoare au nevoie de o îngrijire exemplară

După ploile din ultima vreme, să nu lăsăm nicăieri buruienile să dijmuiască recolta

Ploile din ultimele zile au cuprins aproape întreaga țară, refăcând în multe zone rezerva de umedă din sol. Esențială pentru obținerea unor recolte mari continuă să fie executarea la timp și de bună calitate a prășiturii, a celorlalte lucrări de întreținere a culturilor. Însămânțările s-au făcut în bune condiții, plantele au răsărit bine și se dezvoltă excepțional în cea mai mare parte a țării. De acum înainte recolta depinde, în cea mai mare măsură, de oameni, de priceperea și hărnicia lor, de modul în care muncesc pentru ca toate lucrările să fie făcute fără întârziere. De aceea, în centrul activității organizațiilor de partid de la sate, a comandamentelor locale și a consiliilor populare trebuie să stea organizarea temeinică a muncii pe bază de programe și orare de lucru. Toate forțele de muncă de la sate, toate mașinile trebuie să se aplece pe câmp de dimineață și până seara țirzii pentru

ca fiecare prășită să fie executată în timp scurt. După cum s-a arătat, până acum au fost obținute rezultate bune la întreținerea secolii de zahăr și floz-soarelui, dar la porumb lucrările sint întârziate. Este adevărat, în unele zone plantele nu sint prea dezvoltate, dar tocmai efectuarea prășiturii la porumb imediat ce se vâd rîndurile de plante are darul să asigure dezvoltarea normală și viguroasă a acestora. În momentul de față, nu există unitate agricolă care să nu dispună de parcele care trebuie prășite. De altfel, de pe acum, în unele județe — Olh, Timiș, Teleorman, Dolj — prima prășită la porumb s-a făcut în proporție de 61—79 la sută. În alte județe însă, în cele mai multe cazuri vecine cu cele unde lucrările sint avansate sau care beneficiază de condiții naturale asemănătoare cu primele, porumbul a fost prășit numai pe 9—18 la sută din supra-

fața aflată în cultură. În cooperativile agricole din județele Ialomița, Constanța și Brăila au fost prășite manual doar 8000—11000 hectare, suprafețe mult mai mici față de cele realizate în cooperativile agricole din județele Ilfov, Teleorman și Tulcea. Compararea cu întreprinderile agricole de stat, dar mai ales cu realizările la prășitul mecanic, chiar în unitățile din județele respective, dovedește că nu atât lipsa frontului de lucru sau starea terenului constituie cauza rămîinerii în urmă. În perioada 20—24 mai, în cooperativile agricole din județul Ialomița, bunoa-ră, au fost prășite manual doar 3000 hectare, față de 22000—27000 în județele Buzău și Teleorman, sau 12000 hectare, cit s-a prășit mecanic chiar în județul Ialomița. Evident, este vorba înainte de toate de neajunsuri organizatorice, de o slabă mobilizare la muncă a cooperatori-

La prășitul porumbului...



C.A.P. Murighiol (Județul Tulcea)

...și al legumelor



I.A.S. Niculițel

La zi în INVESTIȚII

Constructorul, beneficiarul, furnizorul — aceeași îndatorire: RESPECTAREA TERMENULUI

IN PAGINA A IV-A

Sosirea în Capitală a vicepreședintelui Republicii Unite Tanzania, vicepreședinte al Partidului TANU, prim-ministru al guvernului, Rashidi Mafaume Kawawa



Marți după-amiază a sosit în Capitală Rashidi Mafaume Kawawa, vicepreședinte al Republicii Unite Tanzania, vicepreședinte al Partidului Uniunea Națională Africană din Tanzania (TANU), prim-ministru al guvernului, care face o vizită oficială de prietenie în țara noastră. Oaspetele este însoțit de Thomas Mussa, membru al C.C. al TANU, R. Kalubu, membru al C.C. al TANU, C. Tungaraza, ministru muncii și asigurărilor sociale, de alte persoane oficiale. Pe aeroportul Otopeni, împodobit cu drapelurile de stat ale celor două țări, unde a avut loc ceremonia oficială a sosirii, oaspetii au fost întâmpinați de Emil Bobu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Stat, Gheorghe Oprea, membru al Comitetului Politic Executiv

al C.C. al P.C.R., viceprim-ministru al guvernului, George Macovecu, ministrul afacerilor externe, Emil Nicoliciu, ministrul justiției, Radu Păun, ministrul sănătății, Ioan Ceterchi, președintele Consiliului Legislativ, reprezentanți ai conducerii unor ministere, de alte persoane oficiale. Erau prezenți ambasadorul Tanzaniei la București, Daniel Mloka, și membri ai ambasadelor.

Au fost intonate imnurile de stat ale celor două țări. Vicepreședintele Republicii Unite Tanzania, Rashidi Mafaume Kawawa, împreună cu vicepreședintele Consiliului de Stat, Emil Bobu, au trecut în revistă compania de onoare. Un grup de pionieri a oferit oaspetilor buchete de flori. (Agerpres)

- Începerea convorbirilor oficiale
- Dineu în onoarea oaspeților tanzanieni

IN PAGINA A V-A

PAGINILE II-III

IN PREGĂTIREA CONGRESULUI EDUCAȚIEI POLITICE ȘI CULTURII SOCIALISTE

- Plenary cu activul ale comitetelor județene de partid Buzău, Cluj, Constanța, Covasna, Dimbovița, Galați
- Plenaryle Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole de Producție și Consiliului Național pentru Educație Fizică și Sport

Ultimul an au marcat îmbogățirea vocației educative a teatrului, cu o mai profundă gândire și preocupare pentru scopul esențial al artei în societatea noastră — transformarea ei într-o tribună a educației maselor în sensul principiilor generoase ale umanismului revoluționar. Ca slujitor al scenei simt nevoia să spun că în acești ani am fost angajat, mobilizat din adîncul ființei în această orientare a creației noastre către realitatea actuală, contemporană, revoluționară. Unei realități revoluționare trebuie să-i corespundă o artă revoluționară, un teatru revoluționar. Și, pentru că sintem comunisti, și pentru că sintem români, noi știm că de bonată este accepți-a acestui cuvînt — revoluționar — astăzi, la noi, ea cuprinzînd și ideea de luptă, și pe aceea de omenie, pe aceea de deșteptare; pe aceea a bucuriei de a trăi și a munci, pe aceea de gravitate, pe aceea de optimism și pe aceea de sensibilitate.

O asemenea realitate reprezintă un imens spațiu al inspirației pentru artist și solicită angajarea așteptată a patosului muncii construcției socialiste. Această angajare este ratiunea de a fi a artistului român de astăzi, de întregii sale activități de influențare, de modelare a conștiințelor. Atmosfera de efer-

tacelele românești, participarea sa efectivă și afectivă apar ca rezultate al caracterului convingător al actului artistic și creează, cred, „angoase” aceluia care acum citiva ani prevestea moartea teatrului. În teatrele noastre

Arta spre care năzuim, arta pe care o slujim

Însemnări de Octavian COTESCU

vescentă creatoare declanșată de ideile și spiritul plenerii din noiembrie 1971, a fost materializată în apariția unor opere teatrale a căror expresie artistică a avut ca substanță viziunea marxistă despre viață, lume și artă. Unele din ele au prilejuit remarcabile creații regionale și actoricești, marcînd o optică nouă, activă în transfigurarea artistică a realității. Îmbucurătoare în acest sens sint cîteva debuturi în dramaturgie. Prezența tot mai numeroasă a publicului la spec-

există o deosebită preocupare pentru asigurarea și valorificarea unui reperoriu de o înaltă valoare educativă. De asemenea, se desfașoară largi activități, menite să contribuie la mărirea continuă a orientării profesionale și ideologice al creatorilor. Au loc nenumărate contacte ale colectivelor artistice cu oamenii muncii, spectacole urmate de discuții, simpozionuri, debateri pe teme ale creației și artei interpretative cu caracter revoluționar.

Asociația oamenilor de teatru se face prezentă în mișcarea teatrală, prin numeroase activități al cărui conținut se referă întotdeauna la perfecționarea conținutului artistic și ideologic al spectacolelor, la valorificarea noului în ar-

rea artistică a vieții, la emotie, la sensibilitate și, în același timp, la gândirea lucidă. Imense bogății a realității trebuie să-i corespundă o bogăție a artei. De aceea, chemarea adresată artistilor, acum cîinci ani, de către secretarul

festă în societate și la oameni”. „Faceți din arta voastră un instrument de perfecționare continuă a societății, a omului, de afirmare a dreptății și echității în societate, a modului de muncă și de viață socialistă și comunistă”.

Iată exprimat cu atîtă forță de sintetizare, cu echilibrul adevăratului simplu, dar atît de complex în același timp, despre ființa și rostul artei românești de astăzi.

Ca artist comunist, ca reprezentant al unei generații de actori care s-au născut și au crescut ca auzul în anii socialismului, care se bucură astăzi de condiția de muncă a creatorului prețuit de popor, investiții cu înfapt și noble responsabilități sociale, imi propun ca, alături de tovarășii mei din activitatea teatrală și didactică, să nu preocup peșese nici un efort pentru a face cât mai simțită modestia mea contribuție, la opera inițiată și condusă de partid, de îmbogățire continuă a culturii și artei socialiste — a teatrului românesc pe care Eminescu și-l dorea „un loc din care să-mi soptescă genul național”.

„Redați și frumosul și iubirea în intelesul lor mare!” „Folosiți arma umorului, satirizîți defectele care se mani-

Peste plan, produse utile economiei naționale

Unitățile industriale din județul Timiș au intrat în ultima săptămîna din luna mai cu importante sporuri de producție. Petroliștii Schelei de extracție Timișoara, bunsoară, au depășit planul la zi cu importante cantități de țitei, laminoriștii de la întreprinderea „Metalurgică „Ciocanul” au obținut o producție suplimentară de peste 300 tone laminate finite, constructorii de mașini au realizat înalte termene mai multe poduri rulante electrice și însemnate cantități de utilaje tehnologice pentru industria lemnelui, iar chimiștii au livrat, în plus, circa 200 tone mase plastice. (Agerpres).

Spre șantiere — cantități sporite de materiale de construcții

Colectivele întreprinderilor producătoare de materiale de construcții din județele Alba și Hunedoara au realizat și livrat șantierelor peste prevederile de țitei, laminoriștii de la întreprinderea „Metalurgică „Ciocanul” au obținut o producție suplimentară de peste 300 tone laminate finite, constructorii de mașini au realizat înalte termene mai multe poduri rulante electrice și însemnate cantități de utilaje tehnologice pentru industria lemnelui, iar chimiștii au livrat, în plus, circa 200 tone mase plastice. (Agerpres).

PLENARE ACTIVITĂȚILE COMITETELOR

BUZĂU

Analizând, în spirit de lucru, cu înaltă exigență și responsabilitate comunistă, activitatea desfășurată de organele și organizațiile de partid, de masă și obștești, de instituțiile de învățământ și educație pentru înfăptuirea Programului Ideologic al partidului, a hotărârilor Congresului al XI-lea, Plenara Comitetului Județean Buzău al P.C.R. cu activul a relevat importanța mutată față de muncă a locuitorilor de pe aceste frumoase plaiuri românești își găsească reflectarea în realizarea înalte de termen a cincinalului 1971—1975, în obținerea de către municipiul Buzău a locului întâi pe țară în întrecerea pentru mai bună gospodărie și înfrumusețare a localităților, în încheierea a localităților, în semnătura porumbului într-un timp record, asigurându-se pe primul loc pe țară la această importantă lucrare.

Vorbitorii au arătat că dezbaterile privind înfăptuirea Programului Ideologic, care au avut loc în toate organizațiile de partid, de masă și obștești, au prilejuit o analiză critică și autocritică a activității desfășurate, contribuind la perfecționarea muncii de educație a masei. La cele 6.312 adunări generale și plenary ale organizațiilor de partid, de masă și obștești, au participat peste 240.000 de comunisti, oameni ai muncii, practic întreaga populație activă a județului. Au luat cuvântul peste 30.000 de locuitori, care au făcut 14.000 de propuneri privind folosirea mai judicioasă a rezervelor existente în unitățile industriale, stimularea creației tehnice originale, diminuarea importurilor, combaterea corupției, manifestări ale risipei de materii prime și materiale, folosirea mai bună a fondului funciar etc.

Relevând preocuparea sărăcuțoasă a organizațiilor județene de partid pentru îmbunătățirea continuă a stilului de muncă în conducerea acțiunilor politico-ideologice și cultural-educative, vorbitorii au insistat, totodată, asupra necesității de a se înălța la nivelul dezvoltării rezultatelor și festivitatelor, pentru a asigura fiecarei manifestări politico-educative un bogat conținut de idei. Mai mulți vorbitori s-au referit la rolul insușitor, mobilizator pe care îl au inițiativele „Bătăgă de muncă și educație comunistă”, „Să producem cu forțe proprii utilaje și piese de schimb”, „De pe aceleași suprafețe — o producție sporită”, „Să lucrăm o zi pe lucrul cu ambustibilii economisiti”, inițiative care au stimulat preocuparea oamenilor muncii pentru descoperirea și valorificarea de noi rezerve, pentru sporirea eficienței activității productive.

O continuă îmbunătățire au cunoscut propaganda și învățămîntul politico-ideologic, care cuprind într-un sistem unitar majoritatea populației județului. De asemenea, activitatea cultural-educativă a înregistrat, în ultimii ani, creșteri calitative notabile. S-au impus în conștiința oamenilor din această parte a țării manifestări culturale cu profunde rezonanțe, care valorifică la un nivel superior tezaurul spiritual local, între care manifestările reunite sub genericul „Hronic buzoian” și serbările folclorice: „Pe urme de baladă”, „Festivalul Slănicului”, „Festivalul toamnei”, „Cintecul orășului”. A intrat în patrimoniul factorilor culturali naționale Tabăra de sculptură în aer liber de la Măgura, expresie loventă a împletirii spiritului novator în arta plastică cu elemente perene ale tradiției locale în meșteșugul cioplirii pietrei.

În cursul dezvoltării s-a arătat că în industria Buzăului, care cunoaște un înalt ritm de dezvoltare, creșterea foarte multă tineri, fapt care impune ca organizațiile de partid și de U.T.C., tot factorii educaționali să-și perfecționeze stilul și munca muncii politico-educative, pentru a înarma tineretul cu concepția materialist-dialectică despre lume și viață, cu o atitudine înaintată față de muncă, cu principii Codului eticii și echității socialiste, cu înțelegerea aprofundată a politicii interne și internaționale a partidului.

Referindu-se la unele neajunsuri manifestate în sfera de unități economice — absența, întârzieri, productivitate scăzută, nefolosirea la capacitate a utilajelor — participanții la dezbateri au relevat necesitatea intensificării muncii politico-educative desfășurate în rândurile tuturor colectivităților de muncă de către organizațiile de partid, U.T.C. și sindicat, atragerii mai susținute la aceste activități a cadrelor cu vocație de răspundere. Vorbitorii au făcut, de asemenea, numeroase propuneri pentru ca prevederile Codului etic să devină un îndreptar permanent de comportare al fiecărui cetățean al țării la locul de muncă, în societate, în viața personală.

În încheierea lucrărilor plenarei a luat cuvântul tovarășul IANOS FAZEKAS, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., care a apreciat pozitiv spiritul constructiv, de lucru, al dezbaterilor din plenară, ca și întreaga activitate politico-ideologică și cultural-educativă desfășurată. Pormind de la necesitatea dezvoltării rezultatelor obținute până acum, vorbitorii au făcut un șir de recomandări privind perfecționarea întregii activități consacrate transpunerii în viață a Programului Ideologic, în conformitate cu prevederile Codului etic și convingeri ferme și deprinderi de muncă și viață ale tuturor cetățenilor, intensificarea educației tineretului. Vorbitorii au recomandat, totodată, îmbunătățirea în continuare a formelor și metodelor de muncă ale organelor și organizațiilor de partid pentru conducerea și îndrumarea cu competență sporită a întregii activități educative.

Din programul de măsură adoptat de plenară :

- **Întreaga activitate politico-educativă va avea în centrul atenției problemele organizării susținute a producției cu cel puțin 22 la sută, a celor materiale cu 15 la sută, a consumurilor specifice de metal, combustibil și energie electrică cu 12—26 la sută, creșterii productivității muncii cu 53 la sută.**
- **Pînă la 1 septembrie 1976, în toate colectivele din industrie și agricultură se vor generaliza inițiativele „Să muncim și să trăim în chip comunist”, „Codul etic — în conștiință și lapele noastre”, „Fiecare comunist — angajat direct în creșterea și educarea unui tânăr”, „Prietenii noului angajat”, „Fill de onoare al unității”, „Legile țării — legile noastre”.**
- **Organele și organizațiile de partid vor asigura în permanență un bogat conținut de idei tuturor cursurilor și formelor învățămîntului politico-ideologic de partid, întregii activități de propagandă.**
- **Cu ocazia sărbătoririi a 1600 de ani de la prima mențiune documentară a Buzăului se vor organiza ample manifestări de evocare a continuității poporului român în această parte a țării, a luptei sale neîntrerupte pentru libertate și dreptate socială.**

În încheierea lucrărilor plenarei, participanții au adresat o telegramă COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN, TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, din care extragem :

Dind glas celor mai alese sentimente și gânduri pe care le nutrește comunistii, toți locuitorii mindrelor plaiuri străbune ale Buzăului, menționat pentru prima dată într-un document scris acum 1600 de ani, participanții la plenară au apreciat încă o dată, cu toată căldura și sinceritatea, contribuția dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, de a valoriza înestimabilă, la elaborarea și aplicarea Programului Ideologic al partidului, modul strălucit în care conduceți destinele națiunii noastre.

Vă raportăm și cu acest prilej că în primele patru luni ale acestui an unitățile industriale din județ și-au îndeplinit sarcinile de plan la producția globală și marfă, asigurându-se, în profil teritorial, o depășire de 68,2 milioane lei și, respectiv, 114,5 milioane lei.

Puternic mobilizați de înflăcăratele dumneavoastră îndemnuri, adresate organelor și organizațiilor de partid, tuturor oamenilor muncii în magistrălele cuvintării rostite în marea adunare populară consacrată aniversării a 55 de ani de la înființarea partidului și la recenta Constituție de țară, participanții la Plenara Centrală al partidului, locuitorii acestor județ sunt hotărâți să nu precupețescă nici un efort, să acționeze cu fermitate și dăruire pentru îndeplinirea angajamentelor asumate, pentru realizarea exemplară a obiectivelor cincinalului revoluției tehnico-stiințifice.

Participanții la plenară au dat mandat reprezentanților județului nostru care vor participa la primul Congres al educației politice și culturale socialiste de a exprima deplina adevărate și aprobare a oamenilor muncii din județ față de politica internă și externă a partidului și statului nostru, față de strălucita dumneavoastră contribuție la rezolvarea problemelor cardinale ale lumii contemporane, la afirmarea cu tot mai multă tărie a ideilor de pace, colaborare, prosperitate și progres, care au făcut ca România să se bucure de un imens prestigiu internațional, iar politica sa științifică umanistă, dinamică și realistă să fie tot mai mult cunoscută și apreciată pe toate continentele.

CLUJ

Într-un spirit de exigență și principialitate comunistă, plenara cu activul a Comitetului Județean Cluj al P.C.R. a analizat modul în care organizațiile de partid, de masă și obștești, instituțiile de învățământ și cercetare, așezămintele de cultură și artă, celelalte foruri educaționale au acționat pentru transpunerea în viață a Programului Ideologic al partidului.

În raportul prezentat de tovarășul Ștefan Mocuță, prim-secretar al Comitetului Județean Cluj al P.C.R., ca și în cuvântul celor 88 de participanți la discuțiile în plen și în comisiile, s-a făcut o trecere în revistă a principalelor succese obținute în perioada ultimilor cinci ani în activitatea de educație politică și pregătire culturală, relevându-se influența deosebită de pozitivă exercitată de Programul Ideologic în toate compartimentele vieții economico-sociale. Vorbitorii — români, maghiari și de altă naționalitate, tineri și vârstnici, activiști de partid, muncitori, specialiști, cadre didactice, oameni de cultură și artă etc. — au subliniat, cu argumente luate din propria experiență, mare valoarea teoretică și practică a gândirii filozofice și politice a partidului nostru, magistrat exprimat în Programul partidului, în celelalte documente ale Congresului al XI-lea al P.C.R., în lucrările tovarășului Nicolae Ceaușescu, gândire care a reliefat, în lumina concepției științifice despre lume, rolul conștiinței ca una dintre forțele motrice ale progresului și practicii socialiste.

Efectele intensificării muncii educative în județul Cluj sînt cu deosebită evidență demonstrată de succesele obținute în dezvoltarea economico-socială. Industria județului a îndeplinit prevederile planului cincinal 1971—1975 cu 83 de zile mai devreme, cuprind local III în întrecerea pe țară, iar în primele 4 luni ale anului 1976 s-a obținut, peste prevederile planului, o producție în valoare de 213,4 milioane lei.

La baza acestor rezultate — s-a arătat în cadrul plenarei — a stat creșterea rolului conducător al organizațiilor de partid în toate domeniile de activitate. Vorbitorii au subliniat sporeala rolului educativ al adunărilor de partid, îmbogățirea conținutului și creșterea eficienței învățămîntului politico-ideologic de partid și de U.T.C., a lectoratelor organizate de sindicate — forme frecventate astăzi de peste 300.000 de comunisti și alți oameni ai muncii. S-a dezvoltat propaganda prin conferințe, a crescut numărul inițiativelor oamenilor muncii cu activiști de partid, muncitori frunțați, cadre de specialiști, numai în anul 1975 organizându-se peste 16.000 expuneri. În județul Cluj funcționează numeroase așezăminte de cultură și artă, își desfășoară activitatea 16 universități populare, frecventate de peste 15.000 de cursanți, iar brigațiile științifice reușesc peste 1.200 publicații de mare interes, mare însemnată la activitatea cultural-educativă, la întreaga viață spirituală a județului aduc oamenii de artă și cultură clujeni — români, maghiari și de altă naționalitate — în centrul atenției anului trecut au fost distinși cu 7

premiile ale Uniunii scriitorilor, 8 premii ale Academiei Republicii Socialiste România, creația lor artistică îmbogățind patrimoniul național, comun, al poporului. Amplul proces de educare a societății socialiste multilaterale dezvoltate presupune însă, după cum s-a precizat de la tribuna plenarei, ca organele și organizațiile de partid, toți factorii educaționali să desfășoare o și mai intensă activitate de pregătire politică, ideologică, culturală a masei. O atenție deosebită s-a acordat în dezbateri marelui rol pe care îl au de îndeplinit școlile și instituțiile de învățământ superior prin îmbinarea echilibrată a laturii educative cu cea instructivă.

În raport și în discuții s-a criticat cazul unor cadre de conducere care nu și îndeplinesc corespunzător sarcinile, subliniindu-se încă o dată că de justă este indicată secretarului general al partidului, potrivit căreia nu este suficient să promovezi pe un om într-o muncă, ci este nevoie ca organizația de partid să-l urmărească și să-i sprijine permanent activitatea.

Paralel cu aceste observații s-au făcut numeroase propuneri privind îmbunătățirea muncii de educare a tineretului, înțărirea marcei cadrelor noi, îmbogățirea conținutului activității instituțiilor culturale — cămine culturale, teatre, al publicatorilor literar-artistic, presă, edituri etc. În cadrul activității politico-educative, s-a subliniat în cadrul lucrărilor plenarei, trebuie să-l constituie formarea unui om nou, cu o înaltă conștiință revoluționară, patriotică și internaționalistă, întărirea continuă a unității și frăției tuturor celor ce muncesc — români, maghiari și de alte naționalități — munca și lupta comună pentru înfăptuirea programului de înflorire a României socialiste.

Acesta a fost, de altfel, angajamentul unanim al tuturor participanților la plenara comitetului județean de partid, ideea că în cadrul plenarei, ideea de înaltă conștiință revoluționară și internaționalistă, întărirea continuă a unității și frăției tuturor celor ce muncesc — români, maghiari și de alte naționalități — munca și lupta comună pentru înfăptuirea programului de înflorire a României socialiste.

În încheierea lucrărilor plenarei a luat cuvântul tovarășul GHEORGHE OPREA, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., care, referindu-se la rezultatele obținute de oamenii muncii clujeni în industrie, agricultură, în activitatea științifică și culturală, a subliniat că acestea sînt strîns legate de succesele raportate în aplicarea Programului Ideologic al partidului. Vorbitorii s-a referit pe larg la sarcinile ce revin organizației județene, întregului ei activ în unirea eforturilor tuturor oamenilor muncii, indiferent de naționalitate, pentru realizarea neabătută a politicii partidului. Înălțurînd formele groase sau simplificatoare, munca Ideologică-educativă trebuie să se caracterizeze și mai mult printr-o raportare la tot ceea ce este nou, printr-o poziție ofensivă, critică față de tot ceea ce este înapoiat, retrograd, printr-o indolabilă legătură cu viața, cu cerințele mersului înainte.

Din programul de măsură adoptat de plenară :

- **În perioada 1976—1980 se va asigura încadrarea și participarea la cursurile universităților ale marxism-leninism a cadrelor de conducere din întreprinderi și instituții, a întregii rezerve de cadre a comitetelor județean, municipale și orașenești de partid.**
- **Numărul membrilor de partid cuprinși în colectivele de agitații va spori pînă în anul 1977 la 35.000.**
- **Numărul universităților populare va crește pînă în 1980 la 22, cuprinzînd peste 18.000 cursanți.**
- **Se va îmbunătăți conținutul programelor brîgăzilor artistice de agitație, numărul acestora urmînd să crească la 250 pînă în 1980.**
- **Pentru o mai bună antrenare a creatorilor și artiștilor clujeni în activitatea culturală și educativă, se vor organiza anual în municipiul Cluj-Napoca „Toamna muzicală clujeană” și „Săptămîna teatrelor dramatice”. Perioadic, se vor organiza „Zilele editurii „Dacia”. Vor fi continuate: festivalul teatrului scurt „Zaharia Birsan”, „Festivalul dansului fecioresc din Transilvania”, „Festivalul cîntecului, jocului și portului popular someșean”, festivalul de muzică ușoară „Tinerete pe portativ”, festivalul muzical-geografic „Te slăvim, pămînt strămoșesc” ș.a.**

În încheierea lucrărilor plenarei, participanții au adresat o telegramă COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN, TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, din care extragem :

În numele comunistilor, al tuturor oamenilor muncii de pe aceste meleaguri — români, maghiari, germani și de altă naționalitate — exprimăm în unanimitate gândurile și sentimentele cele mai calde și mai profunde de prețuire și recunoștință, de atașament netărmurit față de politica internă și externă a partidului și statului nostru, față de contribuția excepțională, teoretică, politică și organizatorică pe care dumneavoastră, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, o aduceți la rezolvarea problemelor cardinale ale edificării socialismului multilateral dezvoltat și comunismului, la soluționarea problemelor majore ale lumii contemporane.

Conștienți că muncesc pentru ei și țara lor, insușiiți de idealurile nobile spre care partidul conduce întregul nostru popor, întimpîndu-l cea de-a 55-a aniversară a partidului cu rezultate cât mai bune, locuitorii județului nostru, într-o strînsă unitate de voință și idealuri, și-au făcut o datorie de onoare din înfăptuirea exemplară a sarcinilor ce le revin din planul de dezvoltare economico-socială. Ca urmare, prevederile planului pe primele patru luni ale anului curent au fost îndeplinite și depășite.

Plenara a dat mandat participanților la Congresul educației politice și culturale socialiste să exprime angajamentul ferm de a susține, prin fapte de muncă, politica internă și externă a partidului, activitatea neobosită pe care dumneavoastră, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, o desfășurați pentru bunăstarea și fericirea patriei și poporului român, pentru pace, cooperare și înțelegere între toate popoarele lumii, de a contribui activ la transpunerea în viață a Programului partidului de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și de înaintare a României spre comunism.

Vă asigurăm, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că noi, comunistii, toți oamenii muncii de pe aceste meleaguri, nu vom precupeți nici un efort, vom dăruire întreaga noastră energie și putere creatoare pentru a ne face pe deplin datoria față de partid, țară și popor.

CONSTANȚA

Într-o atmosferă de lucru, într-un înalt spirit de exigență și principialitate partinică, plenara cu activul a Comitetului Județean de partid Constanța a analizat modul în care s-a înfăptuit prevederile Programului Ideologic. Alți raportul prezentat de tovarășul Vasile Vîlcu, prim-secretar al Comitetului Județean Constanța al P.C.R., citi și cei 77 participanți la discuții, din plen și comisiile, au consacrat un loc important metodele folosite de comitetul județean, de celelalte organizații de partid în scopul organizării, conducerii și îndrumării unitare a întregii activități ideologice și politico-educative, al atragerii în munca de educare comunistă a masei la un nivel înalt.

În plenara comitetului județean de partid, în discuții de birou și de secretariat s-a analizat periodic modul în care s-a înfăptuit sarcinile stabilite; s-a statornicit metoda analizelor la fața locului în unități economice, instituții, orașe și comune pe probleme ale învățămîntului de partid și propagandei prin conferințe; se aplică un program concret consacrat educării materialist-științifice a masei, muncii politico-educative pentru îndeplinirea sarcinilor economice etc.

Analizînd activitatea desfășurată în spiritul civității tovarășului Nicolae Ceaușescu la C.C. al P.C.R., raportul și vorbitorii au supus unor critici îndreptățite unele neajunsuri din întreprinderi industriale, de transport și construcții, de comerț și turism. Totodată, a fost evidențiat faptul că măsurile luate pentru înfăptuirea Programului Ideologic determină creșterea neîntreruptă a rolului conducător al organelor și organizațiilor de partid, care acționează mai ferm pentru sporirolul adunărilor generale de partid în dezbateri și soluționarea principalelor probleme ale colectivităților de muncă, pentru afirmarea puternică a noului, întărirea ordinii și disciplinei, adîncirea democrației socialiste.

Formarea omului nou, cu o conștiință înaintată, însușirea de către comunisti a principiilor și normelor înscrise în Codul etic al partidului trebuie să constituie o preocupare constantă a organelor și organizațiilor de partid. După cum s-a precizat de tovarășul Vîlcu, se simte nevoia unor eforturi mai mari, perseverențe aplicate în această direcție. Cu altă mai mult cu cât de unele abateri de la principiile și normele muncii și vieții comunistilor s-au făcut vinovate și unele cadre cu muncă de răspundere din rîndul activiștilor comitetului județean, la Plenara din 14 aprilie a C.C. al P.C.R. sînt aduse critici îndreptățite comitetului județean pentru insuficiența exigenței, necunoașterea imediată a acestor fapte și lipsa de operativitate în luarea măsurilor de corectare.

În încheierea dezbaterilor a luat cuvîntul tovarășul PETRE LUPU, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., arătînd că în mod just plenara a insistat asupra necesității creșterii continue a rolului organelor și organizațiilor de partid în conducerea muncii politico-educative, vorbitorii au accentuat că trebuie să se acționeze cu consecvență pentru a se imprima acestei activități un puternic caracter revoluționar. Propaganda de partid, instituțiile ideologice și culturale-educative, școlile sînt chemate să contribuie în cel mai înalt grad la formarea omului nou, să determine înțelegerea profundă, de către fiecare membru al societății noastre, a unității indisolubile care trebuie să existe în toate împrejurările între educație, gândire și acțiune, între cunoștințe și conștiință, între sentimentul patriotic socialist și internaționalismul proletar.

În contextul obiectivelor și sarcinilor cuprinse în Programul Ideologic — au subliniat raportul și vorbitorii — un loc important îl ocupă îndeplinirea în cel mai mare măsură de către casele de cultură, cluburile, căminele culturale, bibliotecile, muzeele și teatrele, de către cabinetele de științe sociale a rolului lor politic și ideologic, ca instituții de educație socialistă a masei, îndeosebi a tineretului. Fîind criticat spiritul de campanie în care acționează unele din aceste cabinete — între care căminele culturale de la Istra, Săcele, Rasova, Seimeni și alte — s-au formulat numeroase propuneri vizînd permanentizarea programelor de activitate ale tuturor așezămintelor culturale, creșterea aportului intelectualilor de la orașe și sate la munca cultural-educativă, la formarea concepției materialist-științifice despre lume și societate. Un accent firesc s-a pus, de asemenea, pe creșterea calitativă a activității educative și artistice desfășurate pe litoral în sezoanele estivale, pe antrenarea, alături de forțele locale, a unor formații și personalități de prestigiu ale artei și culturii.

În încheierea dezbaterilor a luat cuvîntul tovarășul IONEL POPESCU, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., arătînd că în mod just plenara a insistat asupra necesității creșterii continue a rolului organelor și organizațiilor de partid în conducerea muncii politico-educative, vorbitorii au accentuat că trebuie să se acționeze cu consecvență pentru a se imprima acestei activități un puternic caracter revoluționar. Propaganda de partid, instituțiile ideologice și culturale-educative, școlile sînt chemate să contribuie în cel mai înalt grad la formarea omului nou, să determine înțelegerea profundă, de către fiecare membru al societății noastre, a unității indisolubile care trebuie să existe în toate împrejurările între educație, gândire și acțiune, între cunoștințe și conștiință, între sentimentul patriotic socialist și internaționalismul proletar.

Din programul de măsură adoptat de plenară :

- **Membrul organelor de partid, lectorii și propagandiștii, activiștii de partid, de stat și al organizațiilor de masă vor face cu regularitate expunerii în fața oamenilor muncii, vor participa la dezbateri în adunările generale de partid, ale organizațiilor U.T.C. și grupelor sindicale, ale angajaților și cooperativilor.**
- **Se va acorda o atenție sporită acțiunilor în sfera activității politico-educative a tuturor categoriilor de oameni ai muncii, îndeosebi a tineretului, femeilor, muncitorilor portuari și navigantilor, a angajaților din unitățile economice noi, din turism, comerț, de pe șantierul de construcții, a lucrătorilor sezonieri din agricultură.**
- **Vor fi extinse cursurile învățămîntului politico-ideologic de studiere a materialismului dialectic și istoric și de socialism științific.**
- **Organele și organizațiile de partid, de U.T.C. și sindicat vor acționa pentru extinderea brîgăzilor de muncă și educație socialistă, precum și a acțiunilor: Ora de dirigențe muncitorească, Slatul omiei, Prietenul noului angajat, Tîndrul de lîngă tine, Ștaleta generalilor.**
- **Pînă la 1 septembrie 1976 vor fi extinse cabinetele de științe sociale sau punctele de informare la nivelul tuturor orașelor, comunelor, școlilor, al tuturor unităților economice și instituțiilor.**

În încheierea lucrărilor plenarei, participanții au adresat o telegramă COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN, TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, din care extragem :

Raportăm cu mindrie că în anul care au trecut de la istorica plenară a Comitetului Central din noiembrie 1971, în spiritul înaltelor cerințe formulate de Programul Ideologic al partidului, muncitorii portuari, constructorii de nave, tîrînimă cooperatistă, toți oamenii muncii au făcut dovada unor fapte de eroism pentru dezvoltarea economică și socială a județului Constanța. Această perioadă se înscrie în istoria județului nostru ca o etapă deosebit de fructuoasă în care, înfăptuind politica științifică a Partidului Comunist Român, prețioasele dumneavoastră indicații, s-a realizat un amplu program de investiții, s-a dublat producția industrială, s-au dezvoltat și modernizat agricultura, transporturile maritimi și turismul, a crescut nivelul de trai material și spiritual al celor ce muncesc. Cronica acestor ani consemnează ca un succes remarcabil al nostru, al potențialului industriei și tehnicii românești, lansarea primelor minerale de 55.000 tone și începerea construcției petroliferului de 150.000 tone „INDEPENDENȚA”, care va fi lansat, așa cum ne-am angajat, cu prilejul aniversării centenarului Independenței de stat a României.

Plenara comitetului județean cu activul apreciază că toate succesele noastre se leagă nemijlocit de activitatea desfășurată de organele și organizațiile de partid pentru ridicarea nivelului conștiinței politice a masei, pentru educarea lor în spiritul dragostei față de patrie și partid, al internaționalismului, pentru instaurarea în viața socială a principiilor și normelor eticii și echității socialiste.

Asigurăm conducerea partidului, pe dumneavoastră, tovarășe secretar general, că vom consacra și în viitor întreaga noastră putere de muncă înfăptuirii neabătute a sarcinilor ce ne revin din marelui Program al partidului de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

În încheierea lucrărilor plenarei, participanții au adresat o telegramă COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN, TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, din care extragem :

Plenara cu activul a Comitetului Județean Covasna al P.C.R. a reprezentat o înnoțare a dezbaterilor desfășurate în ultimele luni în toate organizațiile de partid, în organizațiile de masă și obștești, în unitățile școlare și instituțiile culturale, dezbateri la care au luat cuvîntul peste 5.000 de comunisti și alți oameni ai muncii și în cadrul cărora s-au făcut 3.885 de propuneri vizînd îmbunătățirea activității politico-ideologice și cultural-educative. Alți raportul prezentat de tovarășul Nagy Ferdinand, prim-secretar al Comitetului Județean Covasna al P.C.R., citi și intervențiile celor 79 de vorbitori în plen și în comisiile au relevat activitatea rodnică depusă în județ, în cel cincinal al de la adoptarea Programului Ideologic al partidului pentru dezvoltarea conștiinței socialiste a masei, pentru făurirea omului nou. S-a subliniat că expresia cea mai înnoțată a acestor realități constituie participarea tot mai activă a tuturor locuitorilor — români, maghiari, secui — la desfășurarea întregii activități politico-educative, la realizarea sarcinilor de partid concretizate în îndeplinirea a prevederilor cincinalului 1971—1975 cu 185 de zile mai devreme, drept pentru care județul I și s-a conferit ordinul „Steaua Republicii Socialiste România” clasă I.

Din cuvîntul participanților, ca și din raportul prezentat a rezultat cu deosebită pregnanță politica partidului de repartiție armonioasă a forțelor de producție de la nivelurile de dezvoltare, de dezvoltare accelerată a tuturor județelor scumpei noastre patrii consolidată continuu baza materială a egalității în drepturi a tuturor celor ce muncesc, indiferent de naționalitate, reprezintă o modalitate fundamentală de soluționare justă, marxist-leninistă a problemei naționale. Roadele acestei politici înțelepte sînt în mod puternic evidente de realitate județului Covasna.

Voluntă producției globale — întru chipul o consecință directă a dublării investițiilor și, totodată, a dezvoltării atitudinii înaintate față de muncă, a spiritului patriotic și de înaltă civilitate, a dezvoltării economice și sociale — a sporit considerabil față de anul 1970, realizîndu-se un ritm de creștere a producției industriale de 16% la sută, ceea ce asigură ridicarea necontenită a nivelului de trai al locuitorilor. Semnificativ pentru roadele politicii partidului nostru de rezolvare marxist-leninistă a problemei naționale sînt, deosebit de des, după cum au arătat mai mulți vorbitori, și dezvoltarea pe care au cunoscut-o în anii socialismului învățămîntul, cultura și arta județului, mărturie pregătite ale egalității în drepturi a oamenilor muncii români sau aparținînd naționalităților conlocuitoare. În județ există 131 unități preșcolare și 118 unități școlare cu limba de predare maghiară și în orașul Sf. Gheorghe funcționează un teatru în limba maghiară și se editează un ziar în această limbă. De asemenea, în județ activează în prezent 152 de formații de teatru și teatru

COVASNA

de păpuși, 123 formații corale, 138 brîgăzi de agitație, atale în limba română, cit și maghiară. Teatrul și liările de cuvînt au arătat că în ultimii ani, munca politico-educativă a contribuit într-o măsură sporită la cultivarea sentimentelor patriotice, de dragoste și devotament față de patrie și popor. S-a subliniat că în acest scop au fost utilizate o gamă largă de forme și mijloace — cum sînt simpozioanele și expunerile pe teme ca: „375 de ani de la prima unitate politică a țării române”, 1 decembrie — Unirea Transilvaniei cu România”, „30 de ani de la instaurarea primului guvern democrat din România”, „30 de ani de la victoria asupra fascismului”, concursurile, dialogurile cu caracter educativ, cursurile de poezie patriotică „Lira Covasnei”, organizarea de excursii colective la locuri istorice și obiective economice din județ și din alte colțuri ale patriei.

În spirit critic și autocritic, vorbitorii au pus în evidență și unele deficiențe și neîmpliniri care se mai manifestă în activitatea de partid, fapt concretizat în îndeplinirea a prevederilor cincinalului 1971—1975 cu 185 de zile mai devreme, drept pentru care județul I și s-a conferit ordinul „Steaua Republicii Socialiste România” clasă I.

Din cuvîntul participanților, ca și din raportul prezentat a rezultat cu deosebită pregnanță politica partidului de repartiție armonioasă a forțelor de producție de la nivelurile de dezvoltare, de dezvoltare accelerată a tuturor județelor scumpei noastre patrii consolidată continuu baza materială a egalității în drepturi a tuturor celor ce muncesc, indiferent de naționalitate, reprezintă o modalitate fundamentală de soluționare justă, marxist-leninistă a problemei naționale. Roadele acestei politici înțelepte sînt în mod puternic evidente de realitate județului Covasna.

Voluntă producției globale — întru chipul o consecință directă a dublării investițiilor și, totodată, a dezvoltării atitudinii înaintate față de muncă, a spiritului patriotic și de înaltă civilitate, a dezvoltării economice și sociale — a sporit considerabil față de anul 1970, realizîndu-se un ritm de creștere a producției industriale de 16% la sută, ceea ce asigură ridicarea necontenită a nivelului de trai al locuitorilor. Semnificativ pentru roadele politicii partidului nostru de rezolvare marxist-leninistă a problemei naționale sînt, deosebit de des, după cum au arătat mai mulți vorbitori, și dezvoltarea pe care au cunoscut-o în anii socialismului învățămîntul, cultura și arta județului, mărturie pregătite ale egalității în drepturi a oamenilor muncii români sau aparținînd naționalităților conlocuitoare. În județ există 131 unități preșcolare și 118 unități școlare cu limba de predare maghiară și în orașul Sf. Gheorghe funcționează un teatru în limba maghiară și se editează un ziar în această limbă. De asemenea, în județ activează în prezent 152 de formații de teatru și teatru

de păpuși, 123 formații corale, 138 brîgăzi de agitație, atale în limba română, cit și maghiară. Teatrul și liările de cuvînt au arătat că în ultimii ani, munca politico-educativă a contribuit într-o măsură sporită la cultivarea sentimentelor patriotice, de dragoste și devotament față de patrie și popor. S-a subliniat că în acest scop au fost utilizate o gamă largă de forme și mijloace — cum sînt simpozioanele și expunerile pe teme ca: „375 de ani de la prima unitate politică a țării române”, 1 decembrie — Unirea Transilvaniei cu România”, „30 de ani de la instaurarea primului guvern democrat din România”, „30 de ani de la victoria asupra fascismului”, concursurile, dialogurile cu caracter educativ, cursurile de poezie patriotică „Lira Covasnei”, organizarea de excursii colective la locuri istorice și obiective economice din județ și din alte colțuri ale patriei.

Din programul de măsură adoptat de plenară :

- **Pentru perfecționarea învățămîntului de partid, întărirea caracterului său concret, propagandiștii și lectorii vor participa la analize economice, vor fi informați periodic asupra problemelor și neajunsurilor din activitatea practică.**
- **În vederea educării patriotice a masei, organele și organizațiile de partid, de masă și obștești vor organiza expuneri, dezbateri pe teme ca: „Formarea limbii și a poporului român”, „Permanența și continuitatea poporului român pe tot cuprînsul patriei”, „Politica P.C.R. în problema națională”, „Lupta comună a românilor, maghiarilor și secuilor de pe**

Sosirea în Capitală a vicepreședintelui Republicii Unite Tanzania, vicepreședinte al Partidului TANU, prim-ministru al guvernului, Rashidi Mafaume Kawawa

La scurt timp de la sosire, Rashidi Mafaume Kawawa a făcut o vizită protocolară tovarășului Emil Bobu.

În cursul întrevederii s-a evidențiat cu satisfacție evoluția ascendentă a relațiilor de prietenie și colaborare dintre România și Tanzania, subliniindu-se importanța întâlnirii dintre președinții Nicolae Ceaușescu

și Julius K. Nyerere pentru dezvoltarea pe multiple planuri a conlucrării bilaterale.

și Julius K. Nyerere pentru dezvoltarea pe multiple planuri a conlucrării bilaterale.

ÎNCEPEREA CONVORBRILOR OFICIALE

În aceeași zi, la Palatul din Piața Victoriei au început convorbirile oficiale dintre Emil Bobu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Stat, și Rashidi Mafaume Kawawa, vicepreședinte al Republicii Unite Tanzania, vicepreședinte al partidului Uniunea Națională Africană din Tanzania (TANU), prim-ministru al guvernului.

Cișu, membru al C.C. al P.C.R., adjunct al ministrului muncii, Vasile Gliga, adjunct al ministrului afacerilor externe, Constantin Stancu, adjunct al ministrului comerțului exterior și cooperării economice internaționale, Ion Stancu, adjunct al ministrului agriculturii și industriei alimentare, Radu Enache, secretar al C.C. al U.T.C., Cornelia Filipas, secretar al Consiliului Central al U.G.S.R., Maria Ciocan, membră a Biroului Consiliului Național al Femelor.

TANU, R. Kalubu, membru al C.C. al TANU, C. Tungaraza, ministrul muncii și asigurărilor sociale, Al. Daniel Mloka, ambasadorul Tanzaniei la București, Mohamed Chimsa, președinte al TANU în regiunea Ruvuma, căpitan Mohamed Juma, comisar al municipiului Zanzibar, Mariam Lukandamila, membră a C.C. al Uniunii Femelor din Tanzania, maior R. Makame, reprezentant al R.U.L. — Liga Tineretului TANU — președintele regiunii de coastă, Rashidi Utukulu, adjunct al secretarului general al N.U.T.A. — Uniunea Națională a Sindicatelor

din Tanzania, B. Muganda, directorul Direcției pentru Europa din M.A.E.

La convorbiri au participat George Oprea, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., viceprim-ministru al guvernului, Ilio

Din partea tanzanieză participă Thomas Mussa, membru al C.C. al

de masă și obștești, alte persoane oficiale.

În timpul dîneului, care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, prietenească, Emil Bobu și Rashidi Mafaume Kawawa au robit toașturi.

DINEU ÎN ONOAREA OASPEȚILOR TANZANIENI

În onoarea oaspetelui, tovarășul Emil Bobu a oferit un dîneu oficial.

Macovescu, Bujor Almasan, Traian Dudaș, Radu Păun, Emil Nicoliciu, Ion Traian Ștefănescu, prim-secretar al C.C. al U.T.C., reprezentanți ai unor instituții centrale, organizații

de masă și obștești, alte persoane oficiale.

În timpul dîneului, care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, prietenească, Emil Bobu și Rashidi Mafaume Kawawa au robit toașturi.

Toastul vicepreședintelui Consiliului de Stat Emil Bobu

Adresînd înaltului oaspetelui și colaboratorilor săi un cordial salut de bun venit pe pămîntul românesc, în numele Consiliului de Stat, al guvernului și al său personal, tovarășul Emil Bobu a spus:

Existența a zeci de noi state suverane. Poporul român, care a cunoscut ei însuși vreme de secole aspirarea străină, a acordat întregul său sprijin acestor schimbări naționale, a salutat cu deosebită bucurie dobîndirea independenței de stat de către noi popoare, remarcabile succese obținute de acestea pe calea fărîșării unei vieți libere și demne.

Toastul vicepreședintelui Republicii Unite Tanzania, Rashidi Mafaume Kawawa

Exprîmînd sincere mulțumiri partidului comunist, guvernului și poporului român pentru primirea caldă și frățească făcută, vicepreședintele Rashidi Mafaume Kawawa a spus:

baza conducerii majoritare mai este încă contestat. Poporul african de 6 milioane din Rhodesia este condus de o minoritate rasistă de 277.000 albi. Poporul de 750.000 oameni din Namibia este condus de Africa de Sud cu ajutorul și cooperarea a 90.000 namibieni albi. Iar în Africa de Sud, drepturile politice și avantajele economice sînt limitate celor 4,2 milioane oameni de culoare, numai din cauza rasei lor.

Ne bucurăm faptul că sîntele din nou oaspetele românesc, dîneul nostru de 5 ani, etapă în care poporul român a obținut noi realizări pe multiple planuri în edificarea societății socialiste multilaterale dezvoltate, în ridicarea permanentă a nivelului său de viață. Muncind pentru bunăstarea și prosperitatea sa, poporul nostru este conștient de faptul că numai prin efortul său propriu va putea să asigure continua dezvoltare a țării și înălțarea sa pe noi culmi de civilizație și progres.

Prîm-o fericită coincidență, ziua sosirii dumneavoastră în România domnule vicepreședinte, este în același timp ziua eliberării Africii, aniversarea fondării O.U.A. Imi face o deosebită plăcere să subliniez, în această zi cu profunde semnificații în viața popoarelor africane, aprecierile președintelui Nicolae Ceaușescu cuprinse în mesajul adresat astăzi președintelui în exercițiu al O.U.A.

Exprîmînd sincere mulțumiri partidului comunist, guvernului și poporului român pentru primirea caldă și frățească făcută, vicepreședintele Rashidi Mafaume Kawawa a spus:

În cursul dezvoltării și una din cele 25 de țări cel mai puțin dezvoltate din lume. Sărăcia noastră își are originea în odiosul sistem al colonialismului și imperialismului, care a promovat asupra și exploatarea poporului nostru. Partidele noastre TANU/ASU sînt hotărîte să fărîșască în Tanzania o societate eliberată de aspirare și exploatare, pe baza socialismului și a biziurii pe forțele proprii. Sărăcia poate fi înlăturată numai prin mobilizarea propriilor noastre resurse umane și materiale. În scopul înlăturării acestui principiu incurajator, partidul nostru TANU a publicat în 1967 declarația de la Arusha, ca un plan pentru dezvoltarea noastră socialistă. Declarația de la Arusha, impunătoare în prezența rezoluțiilor ONU, este deciziivă și directivă din anul care a urmat și definit cu claritate calea pe care trebuie să o urmeze dezvoltarea Tanzaniei.

În același timp, dînd expresie voinței ferme a poporului nostru de a dezvolta relații de colaborare cu celelalte națiuni, România socialistă promovează consecvent o politică de prietenie și strînsă cooperare cu țările socialiste, cu statele în curs de dezvoltare, cu statele care încearcă să deosebească de oînduire socială, și aduce contribuția activă la cauza păcii și înțelegii internaționale. La baza relațiilor țării noastre cu celelalte state stau principiile respectării independenței și suveranității naționale, neamăstucului în treburile interne și avantajului reciproc, ale necergerii la forță sau la amenințarea cu folosirea forței în relațiile internaționale.

Prîm-o fericită coincidență, ziua sosirii dumneavoastră în România domnule vicepreședinte, este în același timp ziua eliberării Africii, aniversarea fondării O.U.A. Imi face o deosebită plăcere să subliniez, în această zi cu profunde semnificații în viața popoarelor africane, aprecierile președintelui Nicolae Ceaușescu cuprinse în mesajul adresat astăzi președintelui în exercițiu al O.U.A.

Exprîmînd sincere mulțumiri partidului comunist, guvernului și poporului român pentru primirea caldă și frățească făcută, vicepreședintele Rashidi Mafaume Kawawa a spus:

În cursul dezvoltării și una din cele 25 de țări cel mai puțin dezvoltate din lume. Sărăcia noastră își are originea în odiosul sistem al colonialismului și imperialismului, care a promovat asupra și exploatarea poporului nostru. Partidele noastre TANU/ASU sînt hotărîte să fărîșască în Tanzania o societate eliberată de aspirare și exploatare, pe baza socialismului și a biziurii pe forțele proprii. Sărăcia poate fi înlăturată numai prin mobilizarea propriilor noastre resurse umane și materiale. În scopul înlăturării acestui principiu incurajator, partidul nostru TANU a publicat în 1967 declarația de la Arusha, ca un plan pentru dezvoltarea noastră socialistă. Declarația de la Arusha, impunătoare în prezența rezoluțiilor ONU, este deciziivă și directivă din anul care a urmat și definit cu claritate calea pe care trebuie să o urmeze dezvoltarea Tanzaniei.

Doresc să folosesc acest prilej pentru a releva evoluția pozitivă a relațiilor bilaterale româno-tanzaniene, întemeiate pe principiile enunțate, care cunosc o bună materializare în domeniile economic, politico-diplomatic, cultural-stiințific. Un rol determinant în adîncirea acestor relații, în înfrîngerea pretenției care leagă popoarele noastre îl au întîlnirile și convorbirile deosebit de fructuoase pe care președintele României, Nicolae Ceaușescu, le-a avut la Dar Es Salaam și București cu președintele Republicii Unite Tanzania, Julius K. Nyerere, documentele încheiate ca urmare a întîlnirilor respective. Imi exprim convingerea că în cadrul convorbirilor noastre se vor evidenția noi posibilități de a lărgi și diversifica aria domeniilor de interes comun, contribuind astfel la înfrîngerea pretenției care leagă popoarele noastre, în interesul celor două popoare, al cauzelor colaborării internaționale.

Prîm-o fericită coincidență, ziua sosirii dumneavoastră în România domnule vicepreședinte, este în același timp ziua eliberării Africii, aniversarea fondării O.U.A. Imi face o deosebită plăcere să subliniez, în această zi cu profunde semnificații în viața popoarelor africane, aprecierile președintelui Nicolae Ceaușescu cuprinse în mesajul adresat astăzi președintelui în exercițiu al O.U.A.

Exprîmînd sincere mulțumiri partidului comunist, guvernului și poporului român pentru primirea caldă și frățească făcută, vicepreședintele Rashidi Mafaume Kawawa a spus:

În cursul dezvoltării și una din cele 25 de țări cel mai puțin dezvoltate din lume. Sărăcia noastră își are originea în odiosul sistem al colonialismului și imperialismului, care a promovat asupra și exploatarea poporului nostru. Partidele noastre TANU/ASU sînt hotărîte să fărîșască în Tanzania o societate eliberată de aspirare și exploatare, pe baza socialismului și a biziurii pe forțele proprii. Sărăcia poate fi înlăturată numai prin mobilizarea propriilor noastre resurse umane și materiale. În scopul înlăturării acestui principiu incurajator, partidul nostru TANU a publicat în 1967 declarația de la Arusha, ca un plan pentru dezvoltarea noastră socialistă. Declarația de la Arusha, impunătoare în prezența rezoluțiilor ONU, este deciziivă și directivă din anul care a urmat și definit cu claritate calea pe care trebuie să o urmeze dezvoltarea Tanzaniei.

Doresc să folosesc acest prilej pentru a releva evoluția pozitivă a relațiilor bilaterale româno-tanzaniene, întemeiate pe principiile enunțate, care cunosc o bună materializare în domeniile economic, politico-diplomatic, cultural-stiințific. Un rol determinant în adîncirea acestor relații, în înfrîngerea pretenției care leagă popoarele noastre îl au întîlnirile și convorbirile deosebit de fructuoase pe care președintele României, Nicolae Ceaușescu, le-a avut la Dar Es Salaam și București cu președintele Republicii Unite Tanzania, Julius K. Nyerere, documentele încheiate ca urmare a întîlnirilor respective. Imi exprim convingerea că în cadrul convorbirilor noastre se vor evidenția noi posibilități de a lărgi și diversifica aria domeniilor de interes comun, contribuind astfel la înfrîngerea pretenției care leagă popoarele noastre, în interesul celor două popoare, al cauzelor colaborării internaționale.

Prîm-o fericită coincidență, ziua sosirii dumneavoastră în România domnule vicepreședinte, este în același timp ziua eliberării Africii, aniversarea fondării O.U.A. Imi face o deosebită plăcere să subliniez, în această zi cu profunde semnificații în viața popoarelor africane, aprecierile președintelui Nicolae Ceaușescu cuprinse în mesajul adresat astăzi președintelui în exercițiu al O.U.A.

Exprîmînd sincere mulțumiri partidului comunist, guvernului și poporului român pentru primirea caldă și frățească făcută, vicepreședintele Rashidi Mafaume Kawawa a spus:

În cursul dezvoltării și una din cele 25 de țări cel mai puțin dezvoltate din lume. Sărăcia noastră își are originea în odiosul sistem al colonialismului și imperialismului, care a promovat asupra și exploatarea poporului nostru. Partidele noastre TANU/ASU sînt hotărîte să fărîșască în Tanzania o societate eliberată de aspirare și exploatare, pe baza socialismului și a biziurii pe forțele proprii. Sărăcia poate fi înlăturată numai prin mobilizarea propriilor noastre resurse umane și materiale. În scopul înlăturării acestui principiu incurajator, partidul nostru TANU a publicat în 1967 declarația de la Arusha, ca un plan pentru dezvoltarea noastră socialistă. Declarația de la Arusha, impunătoare în prezența rezoluțiilor ONU, este deciziivă și directivă din anul care a urmat și definit cu claritate calea pe care trebuie să o urmeze dezvoltarea Tanzaniei.

vremea

Timpu probabli pentru zilele de 27, 28 și 29 mai. În zilele 27 și 28 mai, vremea va fi variabilă, în începutul intervalului, cînd izolat vor cădea ploi de scurtă durată. Îndesebi în zonele de deal și de munte. Apoi, ceul va prezenta înnoțiri accentuate în vestul țării și pe alocuri, vor semnala ploi. Vîntul va sufla potrivit, cu intensificări de scurtă durată în primele zile. Temperatura maxime va fi cuprinsă între 15 și 21 grade, izolat mai coborîte în nordul țării, la începutul intervalului, iar cele maxime între 15 și 23 de grade, local mai ridicate. În București: Vreme ușor instabilă. Ceul va fi variabil, favorabil aversei de ploaie. Vînt potrivit, cu intensificări de scurtă durată. Temperatura ușor variabilă.

Prîm-o fericită coincidență, ziua sosirii dumneavoastră în România domnule vicepreședinte, este în același timp ziua eliberării Africii, aniversarea fondării O.U.A. Imi face o deosebită plăcere să subliniez, în această zi cu profunde semnificații în viața popoarelor africane, aprecierile președintelui Nicolae Ceaușescu cuprinse în mesajul adresat astăzi președintelui în exercițiu al O.U.A.

Exprîmînd sincere mulțumiri partidului comunist, guvernului și poporului român pentru primirea caldă și frățească făcută, vicepreședintele Rashidi Mafaume Kawawa a spus:

În cursul dezvoltării și una din cele 25 de țări cel mai puțin dezvoltate din lume. Sărăcia noastră își are originea în odiosul sistem al colonialismului și imperialismului, care a promovat asupra și exploatarea poporului nostru. Partidele noastre TANU/ASU sînt hotărîte să fărîșască în Tanzania o societate eliberată de aspirare și exploatare, pe baza socialismului și a biziurii pe forțele proprii. Sărăcia poate fi înlăturată numai prin mobilizarea propriilor noastre resurse umane și materiale. În scopul înlăturării acestui principiu incurajator, partidul nostru TANU a publicat în 1967 declarația de la Arusha, ca un plan pentru dezvoltarea noastră socialistă. Declarația de la Arusha, impunătoare în prezența rezoluțiilor ONU, este deciziivă și directivă din anul care a urmat și definit cu claritate calea pe care trebuie să o urmeze dezvoltarea Tanzaniei.

Cronica zilei

Ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, George Macovescu, a primit din partea ministrului afacerilor externe al Republicii Togo, Ayi Houenou Houndadji, o telegramă de mulțumire pentru felicitările transmise cu ocazia zilei aniversare a acestei țări.

Prîm-o fericită coincidență, ziua sosirii dumneavoastră în România domnule vicepreședinte, este în același timp ziua eliberării Africii, aniversarea fondării O.U.A. Imi face o deosebită plăcere să subliniez, în această zi cu profunde semnificații în viața popoarelor africane, aprecierile președintelui Nicolae Ceaușescu cuprinse în mesajul adresat astăzi președintelui în exercițiu al O.U.A.

Exprîmînd sincere mulțumiri partidului comunist, guvernului și poporului român pentru primirea caldă și frățească făcută, vicepreședintele Rashidi Mafaume Kawawa a spus:

În cursul dezvoltării și una din cele 25 de țări cel mai puțin dezvoltate din lume. Sărăcia noastră își are originea în odiosul sistem al colonialismului și imperialismului, care a promovat asupra și exploatarea poporului nostru. Partidele noastre TANU/ASU sînt hotărîte să fărîșască în Tanzania o societate eliberată de aspirare și exploatare, pe baza socialismului și a biziurii pe forțele proprii. Sărăcia poate fi înlăturată numai prin mobilizarea propriilor noastre resurse umane și materiale. În scopul înlăturării acestui principiu incurajator, partidul nostru TANU a publicat în 1967 declarația de la Arusha, ca un plan pentru dezvoltarea noastră socialistă. Declarația de la Arusha, impunătoare în prezența rezoluțiilor ONU, este deciziivă și directivă din anul care a urmat și definit cu claritate calea pe care trebuie să o urmeze dezvoltarea Tanzaniei.

Martii la amiază a părăsit Capitala A. I. Burnazian, adjunct al ministrului ocrotirii sănătății al Uniunii Sovietice, care, la invitația Ministrului Sănătății, a făcut o vizită în țara noastră.

Prîm-o fericită coincidență, ziua sosirii dumneavoastră în România domnule vicepreședinte, este în același timp ziua eliberării Africii, aniversarea fondării O.U.A. Imi face o deosebită plăcere să subliniez, în această zi cu profunde semnificații în viața popoarelor africane, aprecierile președintelui Nicolae Ceaușescu cuprinse în mesajul adresat astăzi președintelui în exercițiu al O.U.A.

Exprîmînd sincere mulțumiri partidului comunist, guvernului și poporului român pentru primirea caldă și frățească făcută, vicepreședintele Rashidi Mafaume Kawawa a spus:

În cursul dezvoltării și una din cele 25 de țări cel mai puțin dezvoltate din lume. Sărăcia noastră își are originea în odiosul sistem al colonialismului și imperialismului, care a promovat asupra și exploatarea poporului nostru. Partidele noastre TANU/ASU sînt hotărîte să fărîșască în Tanzania o societate eliberată de aspirare și exploatare, pe baza socialismului și a biziurii pe forțele proprii. Sărăcia poate fi înlăturată numai prin mobilizarea propriilor noastre resurse umane și materiale. În scopul înlăturării acestui principiu incurajator, partidul nostru TANU a publicat în 1967 declarația de la Arusha, ca un plan pentru dezvoltarea noastră socialistă. Declarația de la Arusha, impunătoare în prezența rezoluțiilor ONU, este deciziivă și directivă din anul care a urmat și definit cu claritate calea pe care trebuie să o urmeze dezvoltarea Tanzaniei.

La plecare, pe aeroportul Otopeni, oaspetele a fost salutată de Mihai Adea, adjunct al ministrului sănătății, de alte persoane oficiale.

Prîm-o fericită coincidență, ziua sosirii dumneavoastră în România domnule vicepreședinte, este în același timp ziua eliberării Africii, aniversarea fondării O.U.A. Imi face o deosebită plăcere să subliniez, în această zi cu profunde semnificații în viața popoarelor africane, aprecierile președintelui Nicolae Ceaușescu cuprinse în mesajul adresat astăzi președintelui în exercițiu al O.U.A.

Exprîmînd sincere mulțumiri partidului comunist, guvernului și poporului român pentru primirea caldă și frățească făcută, vicepreședintele Rashidi Mafaume Kawawa a spus:

În cursul dezvoltării și una din cele 25 de țări cel mai puțin dezvoltate din lume. Sărăcia noastră își are originea în odiosul sistem al colonialismului și imperialismului, care a promovat asupra și exploatarea poporului nostru. Partidele noastre TANU/ASU sînt hotărîte să fărîșască în Tanzania o societate eliberată de aspirare și exploatare, pe baza socialismului și a biziurii pe forțele proprii. Sărăcia poate fi înlăturată numai prin mobilizarea propriilor noastre resurse umane și materiale. În scopul înlăturării acestui principiu incurajator, partidul nostru TANU a publicat în 1967 declarația de la Arusha, ca un plan pentru dezvoltarea noastră socialistă. Declarația de la Arusha, impunătoare în prezența rezoluțiilor ONU, este deciziivă și directivă din anul care a urmat și definit cu claritate calea pe care trebuie să o urmeze dezvoltarea Tanzaniei.

Conferința de presă a tovarășului Santiago Carrillo

secretar general al Partidului Comunist din Spania

- „Convorbirile cu secretarul general al P.C.R., tovarășul Nicolae Ceaușescu, au dat expresie concordanței celor două partide în problemele fundamentale ale zilei de azi”.
- „Vocația Partidului Comunist din Spania, forță influentă a vieții politico-naționale a țării, este realizarea unității poporului spaniol”.
- „Doresc să mulțumesc pentru dovezile de solidaritate activă de care se bucură partidul și poporul nostru din partea comunistilor, a poporului român”.

La încheierea vizitei pe care a efectuat-o în țara noastră la invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist din Spania, tovarășul Santiago Carrillo s-a întîlnit cu reprezentanții presei și radioteleviziunii române. În cadrul conferinței de presă, tovarășul Santiago Carrillo a făcut o declarație și a răspuns apoi la întrebările ziariştilor.

„Dacă cum știți — a spus secretarul general al Partidului Comunist din Spania — mă aflu în România la invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu și a Partidului Comunist Român. Am venit pentru a avea un schimb de impresii cu prietenii noștri români cu privire la problemele care ne sînt comune — probleme ale mișcării comuniste și muncitorești internaționale, ale situației internaționale, ale relațiilor dintre partidele noastre. Dov. cunoșceti foarte bine relațiile tradiționale de prietenie — relații pe care eu le-aș numi privilegiate — dintre comunistii români și comunistii spanioli.

— măsurile pe care noi le propunem în această perioadă provizorie și care tind să împiedice ca în acest răstimp să se creeze o situație economică haotică, care ar servi forțelor reacționare de drăpala. Fără îndoială că în momentul în care vor fi aloceri libere și se va țesă din provizorat pentru a intra într-un regim democratic stabil, Partidul Comunist va avea un program de profunde reformări pe calea socialismului. Politica noastră este unitară. La stînga la dreapta a tuturor forțelor politice care sînt de acord că Spania necesită un regim de libertăți democratice. Acesta este primul pas în care sînt angajate țara și Partidul Comunist.

După cum știți — a spus secretarul general al Partidului Comunist din Spania — mă aflu în România la invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu și a Partidului Comunist Român. Am venit pentru a avea un schimb de impresii cu prietenii noștri români cu privire la problemele care ne sînt comune — probleme ale mișcării comuniste și muncitorești internaționale, ale situației internaționale, ale relațiilor dintre partidele noastre. Dov. cunoșceti foarte bine relațiile tradiționale de prietenie — relații pe care eu le-aș numi privilegiate — dintre comunistii români și comunistii spanioli.

„Dacă cum știți — a spus secretarul general al Partidului Comunist din Spania — mă aflu în România la invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu și a Partidului Comunist Român. Am venit pentru a avea un schimb de impresii cu prietenii noștri români cu privire la problemele care ne sînt comune — probleme ale mișcării comuniste și muncitorești internaționale, ale situației internaționale, ale relațiilor dintre partidele noastre. Dov. cunoșceti foarte bine relațiile tradiționale de prietenie — relații pe care eu le-aș numi privilegiate — dintre comunistii români și comunistii spanioli.

„Dacă cum știți — a spus secretarul general al Partidului Comunist din Spania — mă aflu în România la invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu și a Partidului Comunist Român. Am venit pentru a avea un schimb de impresii cu prietenii noștri români cu privire la problemele care ne sînt comune — probleme ale mișcării comuniste și muncitorești internaționale, ale situației internaționale, ale relațiilor dintre partidele noastre. Dov. cunoșceti foarte bine relațiile tradiționale de prietenie — relații pe care eu le-aș numi privilegiate — dintre comunistii români și comunistii spanioli.

Si cu această ocazie am putut schimba în mod concret unele aspecte ale aplicării acordurilor convenite la Helsinki, unele probleme legate de lupta pentru pace și dezarmare, pentru depășirea politicii de bloc, precum și probleme în legătură cu evenimentele ce se pre văd să aibă loc în mișcarea comunistă și muncitorească. Am publicat un scurt comunicat în care se manifestă concordanța partidelor noastre în ceea ce privește problemele fundamentale ale zilei de astăzi.

„Dacă cum știți — a spus secretarul general al Partidului Comunist din Spania — mă aflu în România la invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu și a Partidului Comunist Român. Am venit pentru a avea un schimb de impresii cu prietenii noștri români cu privire la problemele care ne sînt comune — probleme ale mișcării comuniste și muncitorești internaționale, ale situației internaționale, ale relațiilor dintre partidele noastre. Dov. cunoșceti foarte bine relațiile tradiționale de prietenie — relații pe care eu le-aș numi privilegiate — dintre comunistii români și comunistii spanioli.

„Dacă cum știți — a spus secretarul general al Partidului Comunist din Spania — mă aflu în România la invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu și a Partidului Comunist Român. Am venit pentru a avea un schimb de impresii cu prietenii noștri români cu privire la problemele care ne sînt comune — probleme ale mișcării comuniste și muncitorești internaționale, ale situației internaționale, ale relațiilor dintre partidele noastre. Dov. cunoșceti foarte bine relațiile tradiționale de prietenie — relații pe care eu le-aș numi privilegiate — dintre comunistii români și comunistii spanioli.

Referindu-se la situația actuală din Spania, tovarășul Santiago Carrillo a subliniat: Este necesar să se pună capăt existenței regiunilor de stat franchiste. Constituții democratice, să se asigure depline libertăți tuturor partidelor politice, tuturor forțelor sociale. Aceasta este ceea ce noi, forțele de opoziție democratică, numim rupțura democratică. În Spania nu va exista democrație, nu va exista libertate atît timp cît această rupțură nu se produce, atît timp cît Cortesurile, Consiliul regalului, Consiliul național, Constituția franchistă nu sînt anulate printr-un decret dat de un guvern autentic democrat, care să restabilească libertățile democratice pentru toate forțele și partidele politice. Aceasta este sarcina care stă în fața Partidului Comunist și a celorlalte forțe ale corodnării democratice.

„Dacă cum știți — a spus secretarul general al Partidului Comunist din Spania — mă aflu în România la invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu și a Partidului Comunist Român. Am venit pentru a avea un schimb de impresii cu prietenii noștri români cu privire la problemele care ne sînt comune — probleme ale mișcării comuniste și muncitorești internaționale, ale situației internaționale, ale relațiilor dintre partidele noastre. Dov. cunoșceti foarte bine relațiile tradiționale de prietenie — relații pe care eu le-aș numi privilegiate — dintre comunistii români și comunistii spanioli.

„Dacă cum știți — a spus secretarul general al Partidului Comunist din Spania — mă aflu în România la invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu și a Partidului Comunist Român. Am venit pentru a avea un schimb de impresii cu prietenii noștri români cu privire la problemele care ne sînt comune — probleme ale mișcării comuniste și muncitorești internaționale, ale situației internaționale, ale relațiilor dintre partidele noastre. Dov. cunoșceti foarte bine relațiile tradiționale de prietenie — relații pe care eu le-aș numi privilegiate — dintre comunistii români și comunistii spanioli.

După cum știți în țara noastră forțele opoziției democratice s-au unit, începînd de la Partidul Comunist și terminînd cu drăpala democrației, grupul G.H. Robles. În realitate unitatea opoziției cuprînde astăzi — așa cum a spus prietenul meu Felipe Gonzales, prim-secretar al Partidului socialist muncitoreesc — 80 la sută din spanioli. Acesta este forță, fără îndoială foarte diversă, dar care are o aspirație comună — stabilirea libertăților democratice — constituie garanția faptului că în țara noastră, într-un timp foarte scurt, vor exista libertate și democrație.

„Dacă cum știți — a spus secretarul general al Partidului Comunist din Spania — mă aflu în România la invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu și a Partidului Comunist Român. Am venit pentru a avea un schimb de impresii cu prietenii noștri români cu privire la problemele care ne sînt comune — probleme ale mișcării comuniste și muncitorești internaționale, ale situației internaționale, ale relațiilor dintre partidele noastre. Dov. cunoșceti foarte bine relațiile tradiționale de prietenie — relații pe care eu le-aș numi privilegiate — dintre comunistii români și comunistii spanioli.

„Dacă cum știți — a spus secretarul general al Partidului Comunist din Spania — mă aflu în România la invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu și a Partidului Comunist Român. Am venit pentru a avea un schimb de impresii cu prietenii noștri români cu privire la problemele care ne sînt comune — probleme ale mișcării comuniste și muncitorești internaționale, ale situației internaționale, ale relațiilor dintre partidele noastre. Dov. cunoșceti foarte bine relațiile tradiționale de prietenie — relații pe care eu le-aș numi privilegiate — dintre comunistii români și comunistii spanioli.

Secretarul general al Partidului Comunist din Spania s-a referit apoi la

Secretarul general al Partidului Comunist din Spania s-a referit apoi la

Secretarul general al Partidului Comunist din Spania s-a referit apoi la

SPANIA Noi acțiuni muncitorești

MADRID 25 (Agerpres). — În orașul Santander, din nordul țării, au avut loc noi demonstrații în sprijinul înfrîngerei condițiilor de viață ale oamenilor muncii pentru drepturi și

libertăți democratice. Forțele de opoziție spaniole au intervenit pentru a-i împărtășii participanți. Citind surse sindicale, agenția Associated Press informează că au fost operate mai

multe arestări. În oraș domnind o atmosferă de tensiune. Greva generală a celor aproximativ 12.000 de muncitori din sectorul construcțiilor din acest oraș continuă.

PLECAREA DIN CAPITALĂ

Martii dimineață a părăsit Capitala tovarășul Santiago Carrillo, secretar general al Partidului Comunist din Spania, care, la invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, a făcut o vizită în țara noastră.

La plecare, pe aeroportul Otopeni, oaspetele a fost salutată de tovarășul Emil Bobu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Stefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Ghizela Vass, membru al C.C. al P.C.R. (Agerpres)

La plecare, pe aeroportul Otopeni, oaspetele a fost salutată de tovarășul Emil Bobu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Stefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Ghizela Vass, membru al C.C. al P.C.R. (Agerpres)

Dialog rodnic, sub semnul cooperării prietenești româno-indiene

dezvoltate, proiectele sale de viitor, ca și programul de coltare ale unei țări de dimensiuni Indiei oferite premisele unei continue adînciri și diversificări a colaborării. Petrochimia, construcțiile de mașini, metalurgia, energia, industria ușoară, agricultura, îată tot atîtea domenii de amplificare a cooperării economice și tehnico-stiințifice, prospectate în timpul convorbirilor — paralel cu investigarea căilor de intensificare, în continuare, a schimburilor de informații și realizarea a unor acțiuni comune în țările terțe. În acest sens s-au stabilit măsuri concrete pentru punerea în valoare a posibilităților existente, de natură să creeze o bază trainică și de perspectivă a colaborării bilaterale.

dezvoltate, proiectele sale de viitor, ca și programul de coltare ale unei țări de dimensiuni Indiei oferite premisele unei continue adînciri și diversificări a colaborării. Petrochimia, construcțiile de mașini, metalurgia, energia, industria ușoară, agricultura, îată tot atîtea domenii de amplificare a cooperării economice și tehnico-stiințifice, prospectate în timpul convorbirilor — paralel cu investigarea căilor de intensificare, în continuare, a schimburilor de informații și realizarea a unor acțiuni comune în țările terțe. În acest sens s-au stabilit măsuri concrete pentru punerea în valoare a posibilităților existente

ROMA

Platforma electorală a Partidului Socialist Italian

FRANCESCO DE MARTINO: „Socialiştii sînt și rămîn adversarii oricărei formule guvernamentale care respinge colaborarea cu Partidul Comunist”

ROMA 25 — Corespondentul Agerpres transmite: Secretarul general al Partidului Socialist Italian, Francesco de Martino, a expus marți, în cadrul unei conferințe de presă, liniile principale ale platformei electorale a partidului. „Ne aflăm în fața unei grave situații economice, care poate să fie depășită doar cu acordul tuturor forțelor democratice” — a declarat el. „Tocmai de aceea, după 20 iunie — data alegerilor generale — Partidul Socialist va relansa propunerea privind formarea unui guvern deschis tuturor forțelor democratice, care să acționeze pentru reconstruirea economiei țării și pentru întărirea instituțiilor democratice. Dacă Partidul Democrat-Creștin și alte partide vor respinge

propunerea de constituire a unui guvern de largă coaliție, va trebui să fim gata să examinăm alte soluții”. În acest context, secretarul general al P.S.I. nu a exclus ipoteza formării unui guvern al stîngii — în cazul în care se va constata o creștere substanțială a numărului voturilor acordate candidaturilor partidelor socialist și comunist — sau chiar a P.S.I. na a exclus ipoteza formării unui guvern al stîngii — în cazul în care se va constata o creștere substanțială a numărului voturilor acordate candidaturilor partidelor socialist și comunist. Arînd că la această din urmă soluție s-ar putea recurge doar în ultimă instanță, Francesco de Martino a afirmat că „socialiștii sînt și rămîn adversarii oricărei formule guvernamentale care respinge colaborarea cu Partidul Comunist”.

SESIUNEA U. N. C. T. A. D.

● Președintele Republicii Kenya a primit pe șefii delegațiilor participante ● Angola — cel de-al 154-lea membru al U.N.C.T.A.D.

NAIROBI 25 (Agerpres). — Președintele Republicii Kenya, Jomo Kenyatta, a primit pe șefii delegațiilor participante la cea de-a IV-a Conferință a Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare, care se desfășoară la Nairobi.

Adresîndu-se participanților, președintele Jomo Kenyatta a subliniat importanța pe care o prezintă cea de-a IV-a Conferință pentru Comerț și Dezvoltare în contextul eforturilor pentru instaurarea unei noi or-

dini economice internaționale și lichidarea decajalor economice existente în lume. El a relevat necesitatea contribuției tuturor statelor, și în primul rînd a țărilor industrializate, la eliminarea subdezvoltării și sprijinirea progresului economic al țărilor în curs de dezvoltare.

Angola a devenit luni cel de-al 154-lea membru al U.N.C.T.A.D. — s-a anunțat la Nairobi.

Poziții în favoarea instaurării unei noi ordini economice internaționale

Reuniunea de la Caracas a liderilor unor partide social-democrate din Europa, America Latină și zona Caraibilor

CARACAS 25 (Agerpres). — Lîndă cîvînt în cadrul lucrărilor reuniunii liderilor unor partide social-democrate din Europa, America Latină și zona Caraibilor, care se desfășoară la Caracas, președintele venezuelez Carlos Andres Perez, a condamnat rolul jucat de capitalism în stabilirea relațiilor economice actuale bazate pe inegalitate și dependență. Pe terenul schimburilor comerciale, vaste regiuni și continente întregi au funcționat doar ca simple producătoare de materii prime și, în același timp, în calitate de cumpărătoare de produse finite sau tehnologii la prețuri foarte ridicate. În actualele realități, a afirmat șeful statului venezuelez, interdependența dintre aceste grupuri

de state nu mai poate funcționa dect pe bază de egalitate și echivalență. După ce a arătat că America Latină se află pe calea eliberării economice, președintele Perez a declarat că poartele de pe acest continent și din așa-numita lume a treia au ca unică alternativă unitatea pentru apărarea și valorificarea resurselor lor naturale. El a subliniat că țările din lumea a treia nu vor ceda din pozițiile lor juste privind crearea unei noi ordini economice internaționale. La rîndul său, cancelarul Austriei, Bruno Kreisky, a arătat că „țările producătoare de materii prime aspiră în mod justificat la crearea unui sistem care să garanteze prețuri stabile față de puterile majorității a țărilor la produsele industrializate”.

O declarație a P. C. Peruan

LIMA 25 (Agerpres). — Unitatea și coeziunea tuturor forțelor progresiste ale țării reprezintă chezia ireversibilității procesului de transformări revoluționare din Peru, se spune în declarația P. C. Peruan, publicată de ziarul „Unidad”. În declarație se condamnă încercările forțelor reacționare de a pune piedici în calea împlinirii reformelor social-economice preconizate de guvern. Reacțiunea încearcă să submineze forțele armate care sprijină guvernul legal și să scindeze acele forțe care se pronunță în favoarea reformelor.

Comunicat bulgaro-tanzanian

SOFIA 25 (Agerpres). — Președintele Consiliului de Miniștri al R. P. Bulgaria, Stanko Todorov, și primul ministru al Republicii Unie Tanzania, Rashid Mafume Kawawa, au subliniat necesitatea unitii tuturor forțelor progresiste, antiimperialiste din lumea întreagă în lupta pentru lichidarea deplină a colonialismului — se spune în comunicatul comun, dat publicității la Sofia. În context, părțile au reafirmat rolul important pe care îl joacă Organizația Uniunii Africane în lupta pentru realizarea independenței politice și economice, împotriva imperialismului, colonialismului și rasismului. Părțile au constatat cu satisfacție posibilitățile existente pentru dezvoltarea relațiilor bilaterale pe multiple planuri și au convenit asupra creării unui comitet mixt de colaborare economică, științifică și tehnică.

Președintele Italiei a primit pe ambasadorul României la Roma

ROMA 25 — Corespondentul Agerpres transmite: Președintele Italiei, Giovanni Leone, l-a primit, marți dimineață, la Palatul Quirinale, pe ambasadorul României la Roma, Iacob Ionascu, în legătură cu încheierea definitivă a misiunii sale.

În cursul întîlnirii, Giovanni Leone s-a referit la evoluția continuu ascendentă a raporturilor pe multiple planuri dintre Italia și România și a subliniat rolul și importanța deosebită a vizitei efectuate în Italia, în primăvara anului 1973, de președintele României, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a documentelor semnate cu acel prilej de cei doi șefi de stat.

BELGRAD

Sărbătorirea „Zilei tineretului”

BELGRAD 25 — Corespondentul nostru transmite: Marți, în Iugoslavia a fost sărbătorită „Ziua tineretului”, care coincide cu aniversarea zilei de naștere a președintelui Iosip Broz Tito. Această dublă sărbătoare a fost precedată de o suită de manifestări organizate în întreaga țară. La Krusevac s-a desfășurat tradiționalul „Festival al muncii”, în cursul căruia au avut loc concursuri artistice și culturale. Într-o primă din toată țara reprezentanți celi mai diferiți profesioniști și-au demonstrat măiestria și cunoștințele profesionale.

Manifestările dedicate „Zilei tineretului” s-au încheiat, marți seara, cu marea serbare cultural-artistică și sportivă desfășurată pe Stadionul Armatei Populare Iugoslave, în prezența președintelui Tito și a celorlalți conducători de partid și de stat iugoslavi. Stafeta tineretului, care a străbătut de la 1 aprilie toate regiunile și provinciile autonome iugoslave, a înmînat președintelui Tito un mesaj de felicitări din partea tinerilor, a popoarelor și naționalităților Iugoslavi.

ORIENTUL APROPIAT

● Situația din Liban ● O rezoluție a UNESCO

BEIRUT 25 (Agerpres). — Noi confruntări armate au fost semnalate marți în orașele libaneze Sidon și Zahle, precum și la Beirut. În cursul schimburilor de focuri alte 74 de persoane au fost ucise, iar 140 au fost rănite. Liderul partidului Blocul Național, Raymond Edou, a afirmat în timp ce se îndrepta spre capitală din dispreț față de Beirut, care a devenit din nou un oraș de război.

Manifestrările dedicate „Zilei tineretului” s-au încheiat, marți seara, cu marea serbare cultural-artistică și sportivă desfășurată pe Stadionul Armatei Populare Iugoslave, în prezența președintelui Tito și a celorlalți conducători de partid și de stat iugoslavi. Stafeta tineretului, care a străbătut de la 1 aprilie toate regiunile și provinciile autonome iugoslave, a înmînat președintelui Tito un mesaj de felicitări din partea tinerilor, a popoarelor și naționalităților Iugoslavi.

Deschiderea Seminarului internațional împotriva apartheidului

HAVANA 25 — Corespondentul Agerpres transmite: În capitala Cubei au fost inaugurate lucrările Seminarului internațional împotriva apartheidului și pentru sprijinirea luptei de eliberare din Africa de Sud, desfășurat sub auspiciile Comitetului special al O.N.U. împotriva apartheidului. La dezbateri participă reprezentanți ai O.N.U., Organizației Uniunii Africane, ai mișcărilor de eliberare națională din Africa și ai mișcărilor împotriva apartheidului. Asistă, de asemenea, reprezentanți ai confederațiilor sindicale și ai unor organizații internaționale ne-guvernamentale, între care Liga română de prietenie cu popoarele din Asia și Africa.

Paris 25 (Agerpres). — Într-o rezoluție adoptată luni, Comitetul Executiv al UNESCO exprimă „profunda îngrijorare” a organizației în legătură cu faptul că populațiile din teritoriile arabe ocupate de către Israel nu se bucură în mod liber de dreptul la educație și cultură.

Proiecte economice în țări în curs de dezvoltare

TUNIS. — În perimetrul industrial Gabes din Tunisia se construiește un mare complex pentru producerea îngrășămintelor fosfatice și azotoase, obiectiv de cea mai mare importanță pentru dezvoltarea industriei naționale. Viitorul complex va folosi ca materii prime bogatele resurse naturale din zonă. Într-o primă fază, pînă în 1980, el va cuprinde două fabrici de acid sulfuric, dispunînd fiecare de o capacitate zilnică de 1.500 tone, două fabrici de acid fosforic (500 tone pe zi), o fabrică de concentrate de acid fosforic, o producție zilnică de 850 tone, și o fabrică de fosfați diamonici (o mie tone pe zi).

Paris 25 (Agerpres). — Într-o rezoluție adoptată luni, Comitetul Executiv al UNESCO exprimă „profunda îngrijorare” a organizației în legătură cu faptul că populațiile din teritoriile arabe ocupate de către Israel nu se bucură în mod liber de dreptul la educație și cultură.

Secretarul general al C.C. al P.C.U.S., Leonid Brejnev

SECRETARUL GENERAL AL C.C. AL P.C.U.S., Leonid Brejnev, a avut, marți, la Moscova, o conferință cu primul ministru al Republicii Populare Angola, Lopo Do Nascimento. Părțile au examinat posibilitățile de a dezvolta, în continuare, relațiile bilaterale, relatează agenția T.A.S.S.

In declarația comună

publicității la încheierea vizitei șefului statului libian, Moammer El Gaddafi, în Malta se arată că cele două părți și-au exprimat hotărîrea de a continua eforturile comune pentru a transforma Marea Mediterană într-o regiune a securității și păcii, în interesul cooperării interna-

Programul elaborat de guvernul venezuelez

Programul elaborat de guvernul venezuelez în problemele dezvoltării economice se află în centrul atenției cercurilor economice și de afaceri din Caracas. Măsurile prevăzute de guvern vizează în primul rînd combaterea tendințelor inflaționiste. Se preconizează astfel reducerea volumului circulației financiare și diminuarea cheltuielilor externe de consum.

Ministrul afacerilor externe al R. F. Germania

HANS-DIETRICH GENSCHER, a efectuat marți o vizită oficială la Londra. El a fost primit de premierul britanic, James Callaghan, și a conferit cu ministrul de externe Anthony Crosland.

Populația R. F. Germania

Populația Germaniei de Vest este estimată la 75 milioane de locuitori, înregistrîndu-se pe parcursul anului trecut o scădere a populației de circa 347.000 persoane, a anunțat la Wiesbaden, Oficiul federal de statistică vest-german.

Primul Cod civil al Iordaniei

Primul Cod civil al Iordaniei va intra în vigoare la începutul anului 1977. La redactarea lui, care a durat 12 ani, au participat juristi și experți egipțieni, sirieni și iordanieni. Codul civil a fost aprobat de Consiliul de Miniștri. Pînă în prezent, Iordania aplică ca legislație civilă datînd din perioada otomană.

Conferința în problemele culturii africane

„Casa Africii” din Addis Abeba a început lucrările unei conferințe internaționale africane în problemele culturii care urmează să fie promovate de statele participante în domeniul culturii. În acest cadru, delegațiile participante la conferință examinează un proiect de cartă în problemele culturii africane.

Comitetul Organizației din Nord al P. C. din Irlanda

Comitetul Organizației din Nord al P. C. din Irlanda a dat publicității o declarație în care condamnă sever noul val de violență în Ulster. Numai soluționarea pe cale democratică a crizei din Irlanda de Nord — relevă declarația — poate aduce pacea populației provinciei.

Valențiu PAUNESCU

Programul elaborat de guvernul venezuelez în problemele dezvoltării economice se află în centrul atenției cercurilor economice și de afaceri din Caracas. Măsurile prevăzute de guvern vizează în primul rînd combaterea tendințelor inflaționiste. Se preconizează astfel reducerea volumului circulației financiare și diminuarea cheltuielilor externe de consum. În capitala Venezuelei au fost anunțate, totodată, noi orientări în ce privește relațiile economice și comerciale ale țării. „Nova strategie în comerțul exterior” are ca obiective de prim ordin lichidarea dependenței de anumite piete de desfacere externe și creșterea, ca atare, a contribuției Venezuelei, prin noua sa politică comercială, la crearea unei noi ordini economice internaționale. Președintele Institutului de comerț exterior al Venezuelei, Reinaldo Eguisuredo Blanchart, arată recent că este vorba de „schimbări structurale în co-

Merțul exterior și de o mai adecvată coordonare a diverselor organisme publice și private care participă în acest sector”. Definiții pentru noile orientări sint preocupările pentru diversificarea exporturilor (în structura exporturilor venezueleze petrolul reprezintă încă peste 90 la sută din încasări), precum și raționalizarea importurilor transnaționale.

Observatorii din Caracas apreciază ca semnificativ faptul că măsurile luate în domeniul politicii economice interne sint complete cu noile orientări din aria comerțului exterior. Însumate, ele exprimă o preocupată preocupare autorităților pentru asigurarea unei judicioase utilizări a mijloacelor financiare obținute din încasările externe, precum și pentru reconsiderarea schimburilor comerciale externe. Aplicarea programului de măsuri prevăzute de guvern este de natură să ducă la consolidarea independenței economice a țării.

Ziua eliberării Africii

Declarația președintelui Comitetului special al O.N.U. pentru decolonizare

NATIUNILE UNITE 25 (Agerpres). — La inițiativa Organizației Națiunilor Unite, marți a fost marcată Ziua eliberării Africii. În legătură cu acest eveniment, președintele Comitetului special al O.N.U. pentru decolonizare, reprezentant permanent al Tanzaniei pe lângă Națiunile Unite, Salim Ahmed Salim, a dat publicității o declarație în care adresează un apel la intensificarea sprijinului internațional față de lupta dreaptă a popoarelor africane pentru libertate și independență națională. „Datoria Națiunilor Unite — se arată în declarație — este de a readuna în mod hotărît sprijinul față de lupta popoarelor din Africa de sud și legitimitatea acestei lupte, intrucît luptătorii pentru libertate apără aceleași principii pe care O.N.U. s-a angajat să le susțină în Carta Națiunilor Unite”. În conformitate cu istorica Declarație privind acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale, adoptată de Națiunile Unite —

se arată în declarație — O.N.U. poartă o răspundere deosebită față de acele popoare care sint private de dreptul lor la libertate ca rezultat al dominației coloniale sau rasiste. Lupta de eliberare din regiunea de sud a Africii — subliniază declarația — intră într-o nouă fază, decisivă. În anul care a trecut s-au produs evenimente cu semnificație istorică. După 15 ani de luptă grea și de jertfe eroice din partea popoarelor africane, conduse de mișcările lor de eliberare națională, s-a prăbușit ultimul imperiu colonial din Africa și popoarele din Angola, Mozambic, Insulele Capului Verde, Sao Tome și Principe și-au ocupat locul lor legitim în rîndul națiunilor independente. Victoria popoarelor din aceste foste colonii a reprezentat, în același timp, o victorie a tuturor popoarelor din Africa și din întreaga lume, care luptă pentru deplina libertate națională, pentru independență și egalitate în drepturi.

Mesajul secretarului general al O.U.A.

ADDIS ABABA 25 (Agerpres). — Într-un mesaj adresat cu prilejul aniversării la 13 ani de la semnarea Cartei Organizației Uniunii Africane, secretarul general al O.U.A., William Eteki Mboumoua, a declarat că obiectivul imediat al acestui for este de a contribui la eliberarea totală a Africii. O.U.A. în va concentra toate eforturile pentru ca întreaga Africa să participe efectiv la lupta de eliberare a popoarelor din teritoriile situate în Africa australă, care continuă să se afle sub dominația regimurilor rasiste, se spune

în mesaj. Reamintind că fondatorii O.U.A. au ales metoda consensului pentru soluționarea oricărei probleme, William Eteki Mboumoua spus că trebuie luate măsuri pentru păstrarea acestei proceduri. Pe de altă parte, secretarul general al O.U.A. a informat că a fost creată o comisie specială însărcinată cu examinarea și elaborarea unor noi structuri menite să contribuie la elaborarea unei soluții satisfăcătoare tuturor problemelor importante ce se pun organizației.

HAVANA

Deschiderea Seminarului internațional împotriva apartheidului

HAVANA 25 — Corespondentul Agerpres transmite: În capitala Cubei au fost inaugurate lucrările Seminarului internațional împotriva apartheidului și pentru sprijinirea luptei de eliberare din Africa de Sud, desfășurat sub auspiciile Comitetului special al O.N.U. împotriva apartheidului. La dezbateri participă reprezentanți ai O.N.U., Organizației Uniunii Africane, ai mișcărilor de eliberare națională din Africa și ai mișcărilor împotriva apartheidului. Asistă, de asemenea, reprezentanți ai confederațiilor sindicale și ai unor organizații internaționale ne-guvernamentale, între care Liga română de prietenie cu popoarele din Asia și Africa.

Pe agenda de lucru a seminarului sint inscrite cinci puncte, vînzînd în deosebi măsuri pentru condamnarea energică a rasismului și intensificarea sprijinului internațional acordat luptei de eliberare din Africa de Sud, unde un regim minoritar alb oprîmă peste 10 milioane africani. Participanții la discuțiile din prima zi au denunțat practicarea segregării rasiale în sudul continentului african. Dunstan Kamanna, președintele Consiliului O.N.U. pentru Namibia, a evidențiat că semnarea și aplicarea unei declarații care să insiste asupra necesității ca Republica Sud-Africană să respecte rezoluțiile O.N.U. cu privire la ocuparea ilegală a Africii de Sud-Vest (Namibia).

DE PRETUTINDENI

● GHEAȚA METALICĂ. Un grup de fizicieni sovietici au făcut experimente de supracondensare a gheții, demonstrînd că, în asemenea condiții, gheața devine bun conductor de electricitate. La o temperatură de minus 80 de grade Celsius și o presiune prelungită de un milion de ori mai mare decît presiunea atmosferică, gheața capătă în scurt timp caracterul unui conductor de electricitate scînzînd de un milion de ori.

● MAI PUȚIN ZGOMOT LA DECOLAREA NAVELOR COSMICE.

Administrația națională pentru aeronautică și spațiul cosmic (N.A.S.A.) efectuează în prezent cercetări destinate reducerii zgomotului produs la decolarea viitoarelor nave spațiale. În cadrul unor experimente desfășurate la centrul spațial cosmic din Alabama, s-a verificat un procedeu de însuflare a vaporilor de apă asupra echipamentului motoarelor-rachetă în momentul startului pentru a reduce pragul sonor. După cum s-a ipotezizat zgomotul ca o intensitate prea mare afectează instrumentele foarte sensibile instalate la bordul rachetelor spațiale.

● BILET JUBILIAR.

O companie de autobuze care serveste pe vizitatorii muntelui Fuji, cel mai cunoscut punct de atracție turistică din Japonia, a împlinit 50 de ani de existență. Pentru a marca evenimentului firma a emis un bilet jubiliar în care sunt înscrise toate datele istorice, despre care se afirmă că sint cele mai mari din lume, avînd dimensiunile de 38 pe 28 cm. Pe bilete, confecționate nu din hîrtie sau carton, ci din mătase imprimată, este gravată a muntelui și locurilor pitorești din jurul său.

● CONTINENTUL GONDWANA.

Probe de rocă luate de geologii sovietici prof. M. Ravić din împrejurimile orașului austriac Aledaia s-au dovedit, în urma examenelor de laborator, identice cu cele provenind de pe coasta nord-vestică a continentului de milioane de kilometri de despărțire cel de-al șaselea continent de Australia, rocile au aceeași compoziție chimică, precum și aceeași vîrstă — două miliarde ani. Profesorul Ravić, cunoscut datorită expedițiilor sale antarctice și lucrărilor de geologie a „continentului înghețat”, consideră această identitate geologică o nouă dovadă în sprijinul ipotezei conform căreia întreg uscatul ar fi fost comasat, inițial, în emisfera sudică a globului terestru, formînd o masă uriașă de uscat denumită Gondwana; prin fragmentarea acesteia și mișcările tectonice, s-a și ajuns la conformația și amplasarea actuală a continentelor.

● LONGEVITATEA FEMEILOR.

În urma unor îndelungate cercetări și studierii datelor statistice, medicul Wolf Ulrich din R. D. Germania a ajuns la concluzia că în Europa, durata vieții bărbaților este, în medie, cu șase ani mai mică decît cea a femeilor. „Femeile sint gingașe, dar nu constituie nicicînd sexul slab” — a declarat el. Fumatul și consumul de alcool sînt răspîndite în medie, mai mult în rîndul bărbaților. Precum și nervozitatea excesivă pe care, deseori, le determină aceste practici, fac ca persoanele de sex masculin să fie mai vulnerabile la îmbolnăviri. După vîrsta de 60 ani, probabilitatea unui sfîrșit tragic care urmare a unei îmbolnăviri este, în rîndul bărbaților, de două ori mai mare decît în cel al femeilor. Pe aceeași etapă — afirmă medicul.

● INTERVENȚIE CHIRURGICALĂ LA 7500 METRI.

Un medic britanic, participant la o expediție în masivul Himalaia, a efectuat cu succes o intervenție chirurgicală pe muntele Chomolungma (Everest), la o altitudine de circa 7.500 metri. Pacientul, o călăuză nepaleză, se simte bine. După cum s-a comunicat din Khatmandu, aceasta constituie „prima intervenție chirurgicală, cunoscută în istorie, efectuată în zona piscului Chomolungma”.

● ȘTAFETA TALENTULUI.

Cu 22 de ani în urmă, în timp ce interpreta, în fața unei săli multe de admirare, rola lui devenită aceluiași, pe scena Teatrului Național Popular din Paris, regretatul actor Gérard Philippe afla, spre marea sa bucurie, că i s-a născut o fetiță. Astăzi, Anne-Marie Pindol este o tânără actriță, care a debutat exact în aceeași piesă. Scotînd în evidență asemănarea fizică izbitoră între tată și fiică, președintele francez consideră că acest debut simbolic vizează o tradiție remarcabilă, demnă de cel ce a fost neuitat interpret al lui Fanfan la Tulipe, Till Ullenspiegel și al altor actori personalități. Specialistii în psihologie afirmă că este un fenomen rar și că actorul și fiica sa au avut același părinte.

● COCOSI CU... OCHELARI.

În ferme avicole chelari de găină pot fi văzuți, de cîtiva timp, cocosi care poartă ochelari confecționați din mase plastice. Ei sint mențiți să-i impiedice pe cocosi să vadă pe departe și să descopere eventualii intruși. Specialistii danezi au constatat că cocosii purtînd ochelari frecvent între ei, cocosi slab-bec foarte mult în greutate, ceea ce, în condițiile unor ferme avicole mari, duce la considerabile pierderi financiare.